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Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „Krajský 

úřad“), jako příslušný správní orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 

vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen 

„zákon“) a vykonávající přenesenou působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona 

č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě provedeného zjišťovacího řízení 

 

rozhodl 

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr 

„Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11“ 

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona. 

 

 

Identifikační údaje 

Název záměru:  „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11“  

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: kategorie II bod 34 „Výroba chemických látek  

a směsí a zpracování meziproduktů od stanoveného limitu 200 t/rok (například pesticidy  

a farmaceutické produkty, nátěrové hmoty a peroxidy)“. 

Oznamovatel: Procter & Gamble - Rakona, s.r.o., Ottova 402, 269 32 Rakovník 

IČO oznamovatele: 14801396 

Zpracovatel oznámení: Ing. Roman Kovář a Ing. Vilém Žák, ECODIS s.r.o., Na Dlouhém  

lánu 16, 160 00 Praha, IČ: 24818771 

Kapacita (rozsah) záměru:  

Maximální produkce linky – 48 960 palet/rok 

Maximální produkce linky – 28 054,1 t 

Předpokládaný počet zaměstnanců – 5 osob x 3 směny 

Počet těžkých nákladních vozidel – 7 nákl. aut/prac. den (14 jízd) 

Umístění záměru: kraj: Středočeský    

   obec: Rakovník  

   k. ú.: Rakovník  

 

 

 

 

 

Praha: 22. 2. 2021 Dle rozdělovníku 

Číslo jednací: 178516/2020/KUSK 

Spisová značka: SZ_178516/2020/KUSK 

Vyřizuje: Mgr. Jana Říhová / l. 782 

Značka: OŽP/Říh 

 

 

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ 
DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU 
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Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:    

Předmětem záměru je vybudování nové linky pro úpravu a finální balení vlhčených ubrousků  

na vytírání podlahy. Jedná se o novou výrobu, která bude zároveň kompenzovat neustále klesající 

výrobu prášku na praní prádla. Technologie má být situována uvnitř stávající haly č. 11  

v prostoru, který je nyní využíván jako sklad obalů. 

Záměr má být situován uvnitř stávající haly, která se nachází uvnitř vlastního průmyslového 

areálu. Výrobu bude doprovázet určité navýšení nákladní automobilové dopravy a nárůst emisí  

do ovzduší ze zdrojů uvnitř haly. Rozsah území, kde je třeba hledat potenciální kumulativní  

či synergické vlivy bude tudíž dán výsledky Rozptylové studie. Pro účely předkládaného 

Oznámení byla Rozptylová studie zpracována a kumulativní resp. synergické vlivy všech 

realizovaných, připravovaných a uvažovaných záměrů zohledňuje formou započtení pozadí. 

Důsledkem připravované výstavby nové haly jihozápadně od stávajícího areálu bude naopak 

pokles jízd nákladních automobilů do/z Rakony (tj. dojde ke zlepšení). Vznik synergických 

negativních vlivů zde tudíž nehrozí. Vzhledem k povaze záměru a jeho situování nehrozí riziko 

vzniku žádných dalších významných kumulativních vlivů. Nikde v kontaktu s místem výstavby  

se nenachází žádná obytná zástavba. 

 

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:    

Cílem posuzovaného záměru je nová výroba, která představuje úpravu a finální balení vlhčených 

ubrousků na vytírání podlahy. 

Nová výrobní linka bude umístěna ve stávající budově č. 11 v prostoru, který je nyní využíván 

jako sklad obalů. Dále dojde k vestavbě stáčecího místa pro kapalné suroviny a SKID na výrobu 

kapalné fáze produktu, k umístění odsávací komory pro vytvoření podtlaku ve výrobní lince  

a vzduchotechnické jednotky (vč. chladící) na střechu budovy č. 11. Pro skladování kapalných 

surovin bude využita volná skladovací kapacita stávajícího skladu č. 12. Kapalné suroviny budou 

dodávány  

v 250 l sudech nebo 1000 l plastových kontejnerech umístěných na paletách. Maximální 

skladovací kapacita kapalných látek bude 24 palet. Ve stávající skladovací hale č. 46 bude využita 

skladovací kapacita pro ostatní dílčí části produktu – obalový materiál, buničina/stírací materiál, 

plastové krabičky, víčka o celkové skladovací kapacitě 1 347 palet a 640 rolí na paletách  

a 1 360 stohů stíracích ploch. 

Kapalné látky použité při výrobě jsou na bázi ethoxylovaných alkoholů, vodných roztoků 

polymerů na akrylové bázi a parfémů na olejové bázi. 

Doprava materiálu ze skladu č. 46 do výrobní haly bude zajišťována stávajícím tunelovým 

krčkem vybaveným válečkovým dopravníkem. Manipulace s obalovým materiálem na paletách 

bude zajišťována pomocí ručně zaváděných bateriových (LiOn) nízkozdvižných vozíků. Kapalné 

látky budou z ocelových sudů či nerezových kontejnerů neprodleně po navezení přečerpány  

do denních skladovacích zásobníků (umístěných uvnitř budovy č. 11) o kapacitě 1,2 až 1,6 m3 pro 

každý jeden tak, aby v sudech a kontejnerech po ukončení stáčení nezůstala žádná nevyčerpaná 

surovina a obal mohl být odstraněn z prostoru stáčiště a následně odvezen specializovanou firmou 

k recyklaci nebo ekologické likvidaci. Provedení denních zásobníků bude zohledňovat nároky  

na bezpečné zacházení s danými látkami, které mohou být hořlavé. Zásobníky budou volně 

odvětrány do venkovního prostředí, filtrace není nutná. 

Výrobní proces se skládá z následujících kroků – příprava plastových krabiček, příprava stírací 

plochy, výroba kapalné fáze produktu, kompletace produktu, balení a paletizace. 

Ve fázi přípravy plastových krabiček dojde k jejich rozbalení, nalepení čtyř etiket a přepravě  

do zásobníku, který krabičky dávkuje do plniče. Maximální roční kapacita produkce  

je 1 296 000 kartonových krabic, kde v každé kartonové krabici je 12 plastových krabiček  
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o kapacitě 12 ks stíracích ubrousků. Toto množství představuje při maximální roční výrobě  

48 960 palet produktu, což odpovídá 1 488 kamionům ročně. 

Při přípravě stírací plochy dojde v konvektoru k nastříhání stíracího materiálu (buničiny),  

ke složení a k přípravě formátu pro plnění. Kapalná fáze produktu se připravuje ve SKIDové 

jednotce (LPD SKID) umístěné na ocelové plošině, kde dojde ke smíchání kapalného materiálu 

podle aktuální receptury. Výkon LPD SKIDu je cca 2,5 t/h kapalného meziproduktu. Kapalný 

meziprodukt je dál dávkován do plniče o výkonu 900 stíracích ubrousků za minutu, ve kterém 

dojde k utěsnění produktu v plastové krabičce filmem. Na konci plniče je krabička opatřena 

víčkem. Poté je již tento finální produkt odeslán dopravníkem, kde dochází ke kontrole hmotnosti, 

do baličky kartonových krabic. Palety jsou ovinuty smršťovací fólií (výkon) a jsou následně 

automaticky přepraveny do přilehlého distribučního skladu č. 61 a poté jsou pomocí nákladních 

vozidel přepraveny do externího distribučního skladu či přímo k odběrateli.  

Pro mytí potrubí a zásobníků bude použita horká DI (deionizovaná) voda o teplotě 85 °C. Pro její 

výrobu bude nainstalován parní SKID, sestávající z tepelného výměníku. Jako zdroj DI vody 

bude použit stávající rozvod, který bude polohově upraven až k novému místu odběru pro potřeby 

nové výrobní linky. Spotřeba DI vody pro výrobu bude 5 t/h. Při změně receptury dojde k promytí 

systému, při které vznikne 450 kg odpadní vody. Ke změně receptury dojde zhruba jednou za den 

a vzniklá odpadní voda bude jímána do IBC kontejneru a následně přečerpána do stávající sběrné 

nádrže (případně dojde k výstavbě další nádrže umístěné blíže k výrobnímu objektu), ze které 

bude po přečištění dále zpracována v jiných provozech v rámci areálu. Případné zbytky  

po vyčištění budou likvidovány externí autorizovanou firmou na zpracování odpadů. 

Sanitace potrubí a výrobních zařízení bude probíhat 1x měsíčně, kapacita odpadové vody bude 

tedy max. 1t/měsíc. Kontaminovaná voda z oplachů bude jímána do IBC kontejneru a následně  

s ní bude zacházeno shodně jako s vodou po přejíždění receptury. 

Výrobní linka bude připojena ke stávajícímu elektrickému rozvodu. Elektrický příkon pro výrobní 

linku bude 400 kVA. Navýšení příkonu je již přislíbeno a bude do vyřízení stavebního povolení 

sepsána smlouva s ČEZ Distribuce. 

Spotřeba páry pro jednu výrobní linku bude cca 510 kg za hodinu (celkem uvažováno  

se 2 hodinami), a to pouze pro výrobu oplachové vody a sanitace plničky a dalších zařízení  

(1x za měsíc), tlak páry bude 3 bary. Pára bude zajištěna ze stávající kotelny, kde nebude nutné 

upravovat stávající technologii. 

Na střeše budovy č. 11 dojde k umístění vakuační jednotky nutné pro technologickou část, dvou 

VZT jednotek a chladící jednotky k zajištění chlazení vzduchu ve výrobě. VZT jednotky budou 

osazeny plynovým hořákem Weishaupt pro zemní plyn s extra nízkými emisemi. Roční navýšení 

spotřeby plynu bude 122 829 m3. 

Pro zajištění chodu výrobní linky bude potřeba 6 barový stlačený vzduch, který bude zajištěn 

stávajícími kompresory. Spotřeba stlačeného vzduchu bude 850 m3/h. Výrobní linka bude 

vybavena systémem odsávání prachu z uzavřené části technologie (mimo přístup pracovníků). 

Odsátý (papírový) prach bude zachycen filtry. Výrobní hala bude vybavena protipožárním 

systémem sestávajícím ze sprinklerových hasicích zařízení a systémem EPS. 

Veškerý hluk pocházející z instalovaných zařízení včetně VZT jednotky, odsávací komory a filtrů 

umístěných na střeše objektu bude odhlučněn tak, aby nebyly překročeny hygienické limity. 

Pro realizaci záměru nebude třeba demolovat žádnou budovu, budou pouze realizovány úpravy 

uvnitř haly. 
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Odůvodnění 

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení 

zásad uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu:  

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 29. 12. 2020 oznámení záměru „Stavební úpravy  

a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11“ oznamovatele Procter & Gamble - Rakona, s.r.o., 

Ottova 402, 269 32 Rakovník, které zpracoval Ing. Roman Kovář a Ing. Vilém Žák, ECODIS 

s.r.o., Na Dlouhém lánu 16, 160 00 Praha.  

Oznámení bylo zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb. Oznámení  

bylo Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném termínu rozesláno k vyjádření příslušným 

orgánům státní správy, samosprávným celkům a dalším subjektům. Informace o projednávání 

záměru byla vyvěšena na úředních deskách Středočeského kraje dne 8. 1. 2021 a města Rakovník 

 dne 11. 1. 2021 a na příslušných internetových stránkách v Informačním systému EIA  

na stránkách CENIA http://www.cenia.cz/eia pod kódem STC2347 a Středočeského kraje  

- www.kr-stredocesky.cz.  

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr 

může mít významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným 

úřadem  

k zajištění zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Středočeského kraje. 

Předmětem záměru je vybudování nové linky pro úpravu a finální balení vlhčených ubrousků  

na vytírání podlahy. Jedná se o novou výrobu, která bude zároveň kompenzovat neustále klesající 

výrobu prášku na praní prádla. Technologie má být situována uvnitř stávající haly  

č. 11 v prostoru, který je nyní využíván jako sklad obalů. 

 

Záměr je navržen do prostoru uvnitř průmyslové zóny Rakovník II resp. uvnitř areálu Procter  

& Gamble - Rakona, s.r.o., a to uvnitř stávající haly č. 11 v prostoru, který je nyní využíván  

jako sklad obalů. Pro realizaci záměru nebude třeba demolovat žádnou budovu, budou pouze 

realizovány úpravy uvnitř haly. Realizací záměru nedojde k záboru pozemků ZPF ani PUPFL. 

Do zájmového území nezasahuje žádné chráněné ložiskové území ani dobývací prostor. 

V zájmovém území se nenachází žádné maloplošné zvláště chráněné území ve smyslu zákona  

č. 114/1992 Sb. Zájmové území nezasahuje ani do žádného velkoplošného chráněného území.  

Na lokalitě se nenachází žádný prvek ÚSES, není zde registrován žádný významný krajinný 

prvek (VKP) a neroste zde ani žádný památný strom či stromořadí. Prostor realizace záměru 

nezasahuje do ploch soustavy Natura 2000.  

Záměr má být situován uvnitř stávající haly, která se nachází uvnitř dlouhodobě využívané 

průmyslové zóny, jejíž „biodiverzita“ je zanedbatelná a je zcela pod vlivem antropogenních vlivů.  

V samotném místě realizace záměru nelze očekávat přítomnost žádných rostlinných  

či živočišných druhů. Rozložení zastižených či jinak zjištěných rostlinných a živočišných druhů 

je v potenciálně dotčeném území zcela determinováno antropogenními vlivy. Jedná se výlučně  

o synantropní druhy s vysokou ekologickou adaptabilitou, schopné přežívat v silně nestabilních 

antropocenózách. Stejně tak antropogenně jsou ovlivněny i vazby mezi nimi a jejich role 

v zajišťování biologické rozmanitosti zájmového území. V území nebyly identifikovány žádné 

nepůvodní či invazní druhy rostlin nebo živočichů ani vektory jejich šíření.  

http://www.cenia.cz/eia
http://www.kr-stredocesky.cz/
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Krajinný ráz je v dotčeném území silně pozměněn a ovlivněn lidskou činností. Vzhledem  

k charakteru stávající okolní zástavby a faktu, že je záměr umísťován do již stávajícího objektu, 

nelze očekávat, že by záměr citelněji narušoval harmonické měřítko a vztahy v krajině. 

 

V zájmovém území nejsou registrovány žádná archeologická naleziště, kulturní, architektonické  

a historické památky ani drobná solitérní architektura. 

 

Záměr je bez výraznějších nároků na zdroje surovin. Záměr bude mít k dispozici základní sítě 

inženýrské infrastruktury v této lokalitě.  

Po dobu výstavby se předpokládá jednak spotřeba vody pro sociální účely pracovníků a dále  

pro údržbu staveniště (mytí komunikací a stavebních celků). Veškerá tato spotřeba bude kryta  

z vlastní vodovodní přípojky. 

Spotřeba pitné vody v době provozu záměru bude pouze na sociálních zařízeních. Je uvažováno  

s 26 pracovníky za pracovní den, 5 dní v týdnu a 240 pracovních dní v roce. Procesní voda bude 

zajištěna pomocí stávající rekuperace reverzní osmózy 1 055 t za měsíc (20 dní). Kapacita 

osmózy je 5t za h. 

Nakládání s dešťovou vodou v rámci areálu se realizací záměru nezmění.  

Splaškové vody budou zaústěny do stávající areálové kanalizace s napojením na kanalizační řad 

městské kanalizace se zaústěním na ČOV. 

S ohledem na charakter uvažovaného záměru nebudou vznikat žádné průmyslové odpadní vody. 

Vody ze sanitace linky (cca 9 tun/měsíc) budou jímány do jímky a odstraňovány v režimu 

odpadů. 

Zájmové území není ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb. (vodní zákon) součástí záplavového 

území a neleží v CHOPAV. V zájmovém území se nenachází žádná vodoteč, vodní nádrž  

či vodohospodářsky významné objekty. Záměr nenachází v ochranném pásmu vodního zdroje  

ani v žádném jiném. Důsledkem realizace záměru nebude vyhlášení žádného dalšího vlastního 

ochranného pásma. 

Vzhledem k výše uvedenému nelze předpokládat negativní vlivy na vodní ekosystémy  

ani výrazné negativní ovlivnění vodního režimu v lokalitě.   

 

S ohledem na předprojektovou fázi záměru lze pro období výstavby odhadnout pouze druhy 

odpadů podle obdobných projektů. Nedá se však předpokládat, že by charakter i množství 

vzniklých odpadů mohly představovat problém s jejich zneškodněním. 

Vody ze sanitace linky budou jímány do jímky a odstraňovány v režimu odpadů. Činnosti 

související s nakládáním s odpady, vznikajícími provozem, budou součástí systému nakládání  

s odpady celého areálu, který zde je již nyní zaveden. Odpady budou sváženy na shromaždiště  

ve stávajícím areálu, kde budou připraveny k odvozu k recyklaci. Produkce výše odpadů nebude 

představovat zvýšené nároky na nakládání s nimi. Likvidace odpadů bude zajištěna 

prostřednictvím smluv s oprávněnými osobami. Bude se jednat o stejné subjekty, které jsou 

nasmlouvány pro stávající areál. Dle možnosti budou odpady v maximální možné míře 
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recyklovány či nabídnuty k využití oprávněné osobě. Jedná se o systém, který je v areálu  

již zaveden nyní. S realizací záměru nebudou spojeny žádné objemy převozů výkopových zemin 

a nebude vznikat ani stavební odpad. 

 

Z hlediska dopravního zatížení lze také konstatovat, že důsledkem realizace záměru nebude 

významný nárůst automobilové dopravy. Před zahájením výstavby bude k dispozici uvolněný 

prostor uvnitř stávající haly. Záměr je bez nároků na převozy vysokoobjemových surovin (nebude 

docházet k zemním pracím ani k větším převozům stavebních materiálů). Do areálu bude  

po částech dovezena nová výrobní linka a zde bude sesazena. Z dopravního hlediska se bude 

jednat pro přilehlé komunikace o zanedbatelnou zátěž v řádu jednotek nákladních automobilů a to 

navíc jen po velmi omezenou dobu několika málo dní. 

Přeprava surovin a finálních výrobků bude zajišťována kamionovou dopravou, která bude 

najíždět do a z areálu výrobního závodu pomocí již vybudovaného západního vjezdu,  

který je napojen na jihozápadní část obchvatu města Rakovník. Očekávaný nárůst nákladní 

automobilové dopravy  bude činit 7 nákladních automobilů (= 14 jízd) za pracovní den (z toho 

směrem na centrum města max. 5 aut resp. 10 jízd za prac. den). Návoz surovin: 87% přes den, 

13% noc, odvoz finálního produktu: 73% přes den, 27% noc. 

Vozidla budou využívat stávající komunikace uvnitř areálu, vykládka obalů bude prováděna  

jak u skladu obalů č. 46, tak i surovin do skladu kapalných látek obj. č. 12 (který je určen  

– zkolaudován ke skladování hořlavin a látek nebezpečných pro životní prostředí a každoročně  

je kontrolován v rámci PZH). Vzhledem ke klesající výrobě prášků na praní prádla, kterou 

doprovází i pokles dopravy, bude faktický nárůst dopravy vlivem realizace záměru pouze 

částečný. V rámci předkládaného Oznámení je nicméně z důvodu předběžné opatrnosti 

uvažováno s veškerou touto „novou“ dopravou. 

Z hlediska vlivů realizace záměru na kvalitu ovzduší v lokalitě lze konstatovat, že vlivem 

realizace záměru nedojde ke vzniku či významnému posílení žádného liniového zdroje znečištění 

ovzduší.  Vlivem realizace záměru vzniknou dva bodové zdroje znečištění ovzduší:  

(1) dva výduchy ze vzduchotechnických jednotek, kudy budou odcházet spaliny od dvou 

plynových hořáků pro zemní plyn s extra nízkými emisemi a (2) ze systému z odsávání prachu 

z uzavřené části technologie. Odsátý (papírový) prach bude zachycen textilními filtry, 

umístěnými ve venkovním prostoru výrobní haly. Co se týče jednotek VZT, tak lze konstatovat, 

že z hlediska vlivů na kvalitu ovzduší se jedná o zdroj zanedbatelné vydatnosti, bez faktického 

vlivu na kvalitu ovzduší zájmového území. 

Podstatou záměru nejsou žádné aktivity, které by měly za následek vznik významnějšího 

plošného zdroje znečištění ovzduší. 

Před zahájením výstavby bude k dispozici uvolněný prostor uvnitř stávající haly. Záměr  

je bez nároků na převozy vysokoobjemových surovin (nebude docházet k zemním pracím  

ani k větším převozům stavebních materiálů). Do areálu bude po částech dovezena nová výrobní 

linka a zde bude sesazena. Odhad počtu jízd nákladních automobilů činí jednotky za den,  

a to navíc jen po velmi omezenou dobu. Z emisního/imisního hlediska se jedná o zdroj 

zanedbatelné vydatnosti bez faktického vlivu na kvalitu ovzduší.  

Ve fázi provozu bude záměr generovat provoz 7 nákladních automobilů (= 14 jízd) za pracovní 

den. Z emisního resp. imisního hlediska se bude jednat o zdroj zanedbatelné vydatnosti, který leží  
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pod vypovídací schopností modelu. Vzhledem ke klesající výrobě prášků na praní prádla,  

kterou doprovází i pokles dopravy, bude faktický nárůst dopravy vlivem realizace záměru pouze 

částečný. V rámci předkládaného Oznámení je nicméně z důvodu předběžné opatrnosti 

uvažováno s veškerou touto „novou“ dopravou.  

 

Stávající hlukové pozadí zájmového území je v rozhodující míře tvořeno vlastními zdroji hluku  

v areálu. Akustická zátěž odpovídá typu daného provozu a v areálu jsou dlouhodobě plněny 

akustické limity pro pracovní prostředí. 

Ve fázi realizace záměru se bude jednat o zdroje hluku, které akustickou situaci v území ovlivňují 

dočasně v průběhu výstavby. Tyto zdroje mají z hlediska územní působnosti liniový a bodový 

charakter. Hluk šířící se ze staveniště je závislý na množství, umístění, druhu a technickém stavu 

používaných strojů a zařízení, počtu jejich současných nasazení, charakteru prací a ve značné 

míře i na tom, zda se vedení stavby snaží hluk co nejvíce omezit. Navíc se hladina hluku mění  

v průběhů jednotlivých fází výstavby. Komponenty technologie budou po jednotlivých částech 

dovezeny do uzavřené haly a zde smontovány. Tento typ prací bude z hlediska hlučnosti velmi 

šetrný vůči okolí. Před zahájením realizace záměru bude k dispozici uprázdněný prostor uvnitř 

stávající haly. S realizací záměru nelze spojovat žádné převozy velkoobjemových materiálů typu 

výkopových zemin či stavebních surovin. Ve fázi výstavby nevzniknou v území řádné 

významnější zdroje hluku, detekovatelné za hranicí vlastního areálu. Vyvolaná doprava bude, 

vzhledem k jejímu množství, z akustického hlediska zanedbatelná.  

V rámci fáze provozu záměru nebude do území vnesen žádný významný stacionární zdroj hluku. 

Veškerý hluk pocházející z instalovaných zařízení včetně VZT, odsávací komory a filtrů 

umístěných na střeše objektu bude odhlučněn tak, aby nebyly překročeny hygienické limity. 

Akustický tlak od VZT bude <45 dB pro každou jednotku. Na odvodovém komínku odsávací 

komory se nachází tlumič hluku tak, aby akustický tlak byl nižší než 45 dB. Mimo vlastní areál 

výše uvedené zdroje nebudou slyšitelné. Žádné jiné stacionární zdroje hluku se vně haly nebudou 

nacházet. Vzhledem ke vzdálenosti nejbližších chráněných venkovních prostorů se jedná o zdroje 

zanedbatelné vydatnosti. Očekávaný nárůst nákladní automobilové dopravy bude činit  

7 nákladních automobilů (= 14 jízd) za pracovní den (z toho směrem na centrum města max. 5 aut 

resp. 10 jízd za prac. den). Návoz surovin: 87% přes den, 13% noc, odvoz finálního produktu: 

73% přes den, 27% noc. Z akustického hlediska se bude jednat o zdroj nevýznamný,  

bez faktického vlivu na hlukovou situaci v území. 

  

Záměr bude mít k dispozici základní sítě inženýrské infrastruktury v této lokalitě.  

Provoz záměru nebude navenek provázet žádné radioaktivní ani elektromagnetické záření. 

Posuzovaný záměr nemá přímé vlivy na využívání přírodních zdrojů. 

Posuzovaný záměr nebude zdrojem zvýšeného zápachu. 

Vzhledem k charakteru záměru nelze předpokládat žádné nepříznivé vlivy přesahující státní 

hranice. 
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S ohledem na výše uvedené a s ohledem na doručená vyjádření dotčených správních úřadů  

a dotčených územních samosprávných celků, které nepodaly žádný relevantní požadavek  

na další posuzování vlivů záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., rozhodl příslušný úřad tak, 

jak je uvedeno ve výrokové části. 

 

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího 

řízení: 

 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště 

v Rakovníku - vyjádření ze dne 19. 1. 2021 pod č. j. KHSSC 00833/2021 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství – vyjádření ze dne  

25. 1. 2021 pod č. j. 011511/2021/KUSK 

Městský úřad Rakovník, Odbor životního prostředí – vyjádření ze dne 21. 1. 2021 pod  

č. j. MURA/1423/2021 

Město Rakovník – vyjádření ze dne 20. 1. 2021 pod č. j. MURA/1252/2021 

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha - vyjádření ze dne 1. 2. 2021 pod 

č. j. ČIŽP/41/2021/190 

Středočeský kraj – vyjádření ze dne 4. 2. 2021 pod č. j. 016933/2021/KUSK 

Vyjádření veřejnosti V. P. ze dne 22. 1. 2021, které bylo krajskému úřadu doručeno 29. 1. 2021 

pod č. j. 014630/KUSK  

Vyjádření veřejnosti H. P. ze dne 22. 1. 2021, které bylo krajskému úřadu doručeno 29. 1. 2021 

pod č. j. 014657/KUSK  

 

3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu zjišťovacího řízení:  

 

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště  

v Rakovníku 

Záměr „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11 v k. ú. Rakovník“ není 

nutné posuzovat podle zákona 100. 

 

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství  

Z hlediska ochrany ovzduší: 

Společnost Procter & Gamble - Rakona s.r.o. dlouhodobě provozuje výrobu hygienických  

a pracích prostředků. V současné době společnost připravuje novou výrobu, která bude zároveň 

kompenzovat neustále klesající výrobu prášku na praní prádla. Nová výroba představuje úpravu  
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a finální balení vlhčených ubrousků na vytírání podlahy. Jedná se o novou technologii,  

která je již v jiných výrobních areálech fy. Procter & Gamble provozována. Tento nový produkt 

je velmi důležitý z hlediska budoucí udržitelnosti výrobního závodu Procter & Gamble – Rakona, 

s.r.o.  

Podstatou záměru je vybudování nové výrobní linky uvnitř stávající haly, která se nachází uvnitř 

vlastního areálu Procter & Gamble - Rakona. Součástí předloženého záměru je rozptylová studie. 

Kromě bodových zdrojů znečišťování ovzduší záměr vyvolá provoz 7 nákladních automobilů  

(= 14 jízd) za pracovní den. Z emisního resp. imisního hlediska se bude jednat o zdroje 

zanedbatelné vydatnosti, které leží pod vypovídací schopností modelu.  

Bodové zdroje budou představovány vzduchotechnickými jednotkami odsávajícími prachové 

emise z výroby a zplodiny ze dvou plynových hořáků o výkonu 2 x 0.5MW. Imisní koncentrace 

všech modelovaných škodlivin budou nízké, bez faktického vlivu na kvalitu ovzduší.  

Realizací záměru dojde ke vzniku stacionárního zdroje uvedeného v příloze č. 2 k zákonu  

č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o ochraně 

ovzduší). Provozovatel takového stacionárního zdroje je povinen požádat, v souladu s §11, odst. 

2, písm. b), c) a d) zákona o ochraně ovzduší, o vydání závazného stanoviska k umístění 

stacionárního zdroje, o vydání závazného stanoviska k provedení stavby stacionárního zdroje  

a o vydání povolení provozu stacionárního zdroje, uvedeného v příloze č. 2 zákona o ochraně 

ovzduší, příslušný krajský úřad.  

V případě, že realizací záměru dojde ke vzniku stacionárního zdroje znečišťování ovzduší 

neuvedeného v příloze č. 2 k zákonu o ochraně ovzduší, je provozovatel takového stacionárního 

zdroje povinen požádat, v souladu s § 11 odst. 3 zákona o ochraně ovzduší, o vydání závazného 

stanoviska k umístění, provedení a užívání stavby stacionárního zdroje příslušný obecní úřad obce 

s rozšířenou působností.  

Stavební práce a s tím související dopravní činnost, které budou spojeny s realizací uvedeného 

záměru ve fázi výstavby, nepředstavují významný zdroj znečišťování ovzduší.  

Záměr lze z hlediska vlivů na kvalitu ovzduší doporučit k realizaci. 

 

Z hlediska ochrany přírody a krajiny: 

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „Krajský 

úřad“), jako orgán ochrany přírody příslušný z hlediska svěřených kompetencí dle ustanovení  

§ 77a zákona ČNR č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „zákon č. 114/1992 Sb.“), k záměru předmětné stavby uvádí:  

1) Krajský úřad, jako příslušný orgán ochrany přírody dle ustanovení § 77a odst. 4 písm. n) 

zákona č. 114/1992 Sb., sděluje, že v souladu s ustanovením § 45i odst. 1 zákona č. 114/1992 Sb. 

byl stanoviskem vydaným pod č. j. 163849/2020/KUSK ze dne 26. 11. 2020 k záměru „Stavební 

úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11“ vyloučen významný vliv předložené 

koncepce samostatně i ve spojení s jinými koncepcemi nebo záměry na předmět ochrany 

 nebo celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí stanovených příslušnými 

vládními nařízeními, které spadají do kompetence Krajského úřadu – toto stanovisko zůstává  

i nadále v platnosti.  
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2) Z hlediska ostatních jím chráněných zájmů na úseku ochrany přírody a krajiny Krajský úřad  

k předloženému záměru nemá připomínky. V dosahu vlivů navrhované stavby se nevyskytují 

skladebné části nadregionálního či regionálního územního systému ekologické stability  

ani zvláště chráněná území v kategoriích přírodní rezervace a přírodní památka a jejich ochranná 

pásma.  

V důsledku její realizace v prostoru stávajících zpevněných a zemědělsky využívaných pozemků,  

bez zastoupení cenných přírodních stanovišť a soustředění specifických stanovištních podmínek  

a zdrojů, není také důvodné očekávat škodlivé zasahování do přirozeného vývoje nebo do biotopu 

zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů.  

 

Z hlediska integrované prevence: 

Pro zařízení bylo vydáno integrované povolení dle zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci  

a omezování znečištění. Tento záměr je změnou dle § 19a odst. 2 zákona o integrované prevenci  

a provozovatel si o vydání změny musí požádat krajský úřad. 

 

Z hlediska prevence závažných havárií: 

Podle § 49 zákona č. 224/20105 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými 

nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi ve znění pozdějších předpisů  

(dále jen zákon) máme k předložené dokumentaci tuto připomínku:  

Je nutné zhodnotit, zda nové řešení – přístavba haly v objektu č. 11, potažmo rozmístění  

NL v areálu nebude mít zásadní vliv na bezpečnostní zprávu a související dokumentaci a případné 

změny do bezpečnostní dokumentace zapracovat.  

Kromě výše uvedeného nemáme k dokumentaci další námitky.  

 

Z hlediska ostatních složkových zákonů není Krajský úřad Středočeského kraje dotčeným 

orgánem nebo nemá připomínky.  

 

Vypořádání:  

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Městský úřad Rakovník, Odbor životního prostředí  

Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu: K záměru nemáme připomínek, neboť jím 

nebudou dotčeny pozemky náležející do zemědělského půdního fondu. 

Z hlediska orgánu státní správy lesů: Nemáme připomínky. 

Z hlediska odpadového hospodářství: Sdělujeme, že nemáme k záměru námitek. Projektová 

dokumentace byla zpracována v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 

některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, nakládání s odpady při realizaci záměru musí být 

prováděno v souladu se zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, který je účinný od 1. 1. 2021  

a v souladu s platnými prováděcími právními předpisy. 
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Z hlediska vodního hospodářství: Nemáme připomínky. 

Z hlediska orgánu ochrany přírody: Stavební úpravy jsou plánovány uvnitř stávající budovy (hala  

č. 11) v areálu společnosti. K záměru nemáme připomínky. 

Z hlediska ochrany ovzduší: Vzhledem k tomu, že posuzovaným záměrem vznikne nový 

vyjmenovaný zdroj znečišťování ovzduší (dva plynové hořáky o výkonu 2x 0,5 MW) a provoz 

zařízení spol. Procter & Gamble – Rakona, s.r.o., Rakovník, spadá pod povolovací proces 

integrovaného povolení, je potřeba před vydáním stavebního povolení požádat o změnu 

předmětného povolení příslušný kompetentní orgán. V tomto případě Krajský úřad Středočeského 

kraje Praha, Zborovská 11, Praha 5. 

 

Vypořádání:  

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Město Rakovník 

K výše uvedenému záměru, který byl projednán při zasedání rady města dne 20. 1. 2021, nemáme 

připomínky. Při dodržení zákonných i věcných podmínek ochrany životního prostředí  

a jeho složek, souhlasíme s provedením uvažovaného záměru a nepožadujeme další posouzení  

dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Vypořádání:  

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

 

Česká inspekce životního prostředí, OI Praha 

Oddělení ochrany ovzduší:  

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší v platném znění nemáme 

k předloženému oznámení záměru připomínky. 

 

Oddělení ochrany vod:  

Z pohledu ochrany vod předložené oznámení dostatečně nevyhodnotilo vliv záměru 

zejména na podzemní vody. V oznámení se v kap. C.1.3.1.5. Využití podzemních vod 

uvádí, že podzemní vody zájmového území nejsou využívány. Z integrovaného povolení  

a z kontrolní činnosti ČIŽP je známo, že stávající provozovna využívá pro technologii 

podzemní vodu z vlastních zdrojů. V předloženém materiálu není uvedeno, zda pro novou 

technologickou linku bude využívána tato podzemní voda nebo voda z veřejného 

vodovodu. Materiál nehodnotí, zda je z kapacitních důvodů jednotlivých zdrojů podzemní 

vody možné případné navýšení odběru. Nehodnotí ani možnost navýšení odběru  

z veřejného vodovodu na základě souhlasu provozovatele veřejného vodovodu. 

ČIŽP dále uvádí, že považuje za vhodné uvádět potřebu vody v jednotkách objemu (m3), 

nikoli v jednotkách hmotnosti (t). 



12 

 

 

Oddělení odpadového hospodářství: 

Oddělení odpadového hospodářství má z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech 

k oznámení záměru následující připomínku. Pouze upozorňujeme, že zákon č. 185/2001 

Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, v platném a účinném znění,  

dle kterého byl text oznámení záměru zpracováván, pozbyl dnem 1. 1. 2021 svoji 

účinnost. Od 1. 1. 2021 nabyl platnosti nový zákon o odpadech, a sice zákon č. 541/2020 

Sb., o odpadech. 

 

Závěr: ČIŽP OI Praha má k předloženému oznámení záměru zásadní připomínky  

ze strany ochrany vod a upozornění ze strany odpadového hospodářství,  

které požadujeme zohlednit v dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí. 

 

Vypořádání:  

Vliv na podzemní vody se nepředpokládá. A dle názoru Krajského úřadu byl v oznámení 

zpracován dostatečně.  

Pro skladování kapalných surovin bude využita volná skladovací kapacita stávajícího skladu  

č. 12. Kapalné suroviny budou dodávány v 250 l sudech nebo 1000 l plastových kontejnerech 

umístěných na paletách. Maximální skladovací kapacita kapalných látek bude 24 palet. Sklad 

kapalných látek obj. č. 12 (který je určen – zkolaudován ke skladování hořlavin a látek 

nebezpečných pro životní prostředí a každoročně je kontrolován v rámci PZH). 

Po dobu výstavby se předpokládá jednak spotřeba vody pro sociální účely pracovníků a dále pro 

údržbu staveniště (mytí komunikací a stavebních celků). Veškerá tato spotřeba bude kryta  

z vlastní vodovodní přípojky. 

Nakládání s dešťovou vodou v rámci areálu se realizací záměru nezmění.  

Splaškové vody budou zaústěny do stávající areálové kanalizace s napojením na kanalizační řad 

městské kanalizace se zaústěním na ČOV. 

S ohledem na charakter uvažovaného záměru nebudou vznikat žádné průmyslové odpadní vody. 

Vody ze sanitace linky (cca 9 tun/měsíc) budou jímány do jímky a odstraňovány v režimu odpadů. 

Z popisu záměru plyne, že pro mytí potrubí a zásobníků bude použita horká DI (deionizovaná) 

voda o teplotě 85 °C. Pro její výrobu bude nainstalován parní SKID, sestávající z tepelného 

výměníku. Jako zdroj DI vody bude použit stávající rozvod, který bude polohově upraven  

až k novému místu odběru pro potřeby nové výrobní linky. Spotřeba DI vody pro výrobu  

bude 5 t/h. Při změně receptury dojde k promytí systému, při které vznikne 450 kg odpadní vody. 

Ke změně receptury dojde zhruba jednou za den a vzniklá odpadní voda bude jímána  

do IBC kontejneru a následně přečerpána do stávající sběrné nádrže (případně dojde k výstavbě 

další nádrže umístěné blíže k výrobnímu objektu), ze které bude po přečištění dále zpracována  

v jiných provozech v rámci areálu. Případné zbytky po vyčištění budou likvidovány externí 

autorizovanou firmou na zpracování odpadů. Sanitace potrubí a výrobních zařízení bude probíhat 

1x měsíčně, kapacita odpadové vody bude tedy max. 1t/měsíc. Kontaminovaná voda z oplachů 
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bude jímána do IBC kontejneru a následně s ní bude zacházeno shodně jako s vodou po přejíždění 

receptury. 

 Nakládání s odpadní vodou je tedy v rámci oznámení záměru řešeno dostatečně. 

Fakt, že v oznámení není uvedeno, jestli bude voda pro technologickou linku čerpána z vlastních 

zdrojů či se bude jednat o vodu z veřejného vodovodu, nepovažuje Krajský úřad za podstatnou 

vadu. Případné vlivy z navýšen odběru vody budou standardně řešeny v rámci příslušných 

povolení. Pokud by oznamovatel nebyl schopen zajistit případné navýšení odběru vody,  

tak nebude možné záměr jako takový realizovat. 

 

Středočeský kraj  

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu  

obalů) 11“ a nepožaduje další posuzování dle zákona č. 100/2001 Sb. 

 

Vypořádání:  

Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek. 

. 

Vyjádření veřejnosti H. P. ze dne 22. 1. 2021   

Ačkoli osobně vítám rozšíření závodu společnosti P&G Rakona v Rakovníku o novou unikátní 

technologii, což přinese do města Rakovníka nové pracovní příležitosti, obávám se, že vlivem 

realizace záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby {skladu obalů) 11"  

v k. ú. Rakovník může dojít vlivem kamionové dopravy ke snížení kvality životního prostředí  

v obytné zástavbě v obci Lubná u Rakovníka podél silnice II/229 v rozporu s §4 vyhlášky 

501/2006 Sb., mohou být porušeny limity hluku a emisí. Z dokumentace oznámeného záměr není 

zřejmé, zda předpokládané množství kamionů je průměrné, či maximální. Není zřejmé, kdo bude 

kontrolovat, zda množství kamionů není vyšší než předpokládané. 

Zvýše uvedených důvodů se jako vlastník domu Lubná č. p. 234 domnívám, že by mělo být 

provedeno posuzování vlivu záměru na životní prostředí podle zákona 100/2001 Sb. a vyloučen 

na základě měření hluku a emisí negativní vliv kamionové dopravy v obci Lubná, podél silnice 

II/229, na životní prostředí v okolní obytné zástavbě. 

 

Vypořádání:  

V textu oznámení, např. na str. 15, je uvedeno, že vzhledem k obměně výroby sortimentu 

oznamovatele bude faktický nárůst dopravy pouze částečný, oproti uváděnému stavu 7 nákladních 

automobilů za den. Zároveň je zde uvedeno, že z preventivních důvodů oznámení uvažuje 

s veškerou touto uvedenou dopravou jakožto s „novou“.  Z toho je zřejmé, že se jedná  

o maximální dopravu vyvolanou realizací záměru.  

Vzhledem k minimálnímu nárůstu dopravy, kterou vyvolá realizace záměru a jejímu rozmělnění 

mezi směr na obec Lubná a město Rakovník, neshledal krajský úřad jako účelné další posuzování 

vlivů na životní prostředí. V přiložené rozptylové studii je uvedeno, že z emisního resp. imisního 
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hlediska se bude jednat o zdroj zanedbatelné vydatnosti, který leží pod vypovídací schopností 

modelu. Obdobnou situaci lze předpokládat i pro případ hlukové studie. 

 

Vyjádření veřejnosti V. P. ze dne 22. 1. 2021   

Ačkoli si osobně přeji rozvoj průmyslové zóny v Rakovníku a vítám rozšíření závodu společnosti 

P&G Rakona v Rakovníku o novou unikátní technologii, což přinese do města Rakovníka nové 

pracovní příležitosti, obávám se, že v důsledku realizace záměru „Stavební úpravy a změna 

užívání části stavby (skladu obalů) 11" v k. ú. Rakovník může dojít k velmi vážnému poškození, 

či přímo zničení domu Ottova č. p. 51 kamionovou dopravou a vážnému ohrožení životního 

prostředí v okolí tohoto domu i městě Rakovníku hlukem a emisemi z dopravy i technologie. 

Ačkoli podle dokumentace oznámeného záměru nebude záměrem společnosti P&G Rakona dům 

Ottova č. p. 51 nijak dotčen, ani nebude nijak dotčena kvalita okolního (životního) prostředí 

okolo domu, domnívám se, že to s ohledem na polohu domu, absenci odpovídajícího dopravního 

značení, které by vylučovalo kamionovou dopravu v Ottově ulici na silnici III/22912, místní 

podmínky, rozptylové podmínky a zejména novým územním plánem předpokládanou dopravní 

infrastrukturu není možné. Domnívám se, že veškeré náklady vzniklé vážným poškozením 

historického domu Ottova č. p. 51 kamionovou dopravou vyvolanou dopravní obslužností záměru 

budou společností P&G zcela bezohledně přeneseny na vlastníka domu Ottova č. p. 51,  

tak jako se děje doposud, ačkoli jak z dokumentace záměru vyplývá, tak ani současná dopravní 

obslužnost kamionovou dopravou areálu P&G Rakona okolo domu č. p. 51 probíhat nesmí, ačkoli 

probíhá, a to více než v desítkách pojezdů za den. Z výše zmíněných důvodů podávám na základě 

§ 6 odst. 8 zákona č. 100/2001 Sb. jako správce domu Ottova č. p. 51 v Rakovníku 269 01,  

na pozemku st. 255/1, k záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11" 

v k. ú. Rakovník následující vyjádření a připomínky: 

1) Připomínka 

Dům Ottova č. p. 51 pochází z roku 1898, kdy ho nechal vystavět pan Gabriel Knoblauch (byl 

majitelem cihelny). Dům byl na svou dobu velmi kvalitně navržený i provedený, honosný  

a je posledním domem, který se zachoval po asanaci Trojanovy ulice v Rakovníku  

v sedmdesátých letech. V šedesátých letech dvacátého století bylo l.n.p. domu přestavěno  

na prodejnu Pramen a původní okna nahrazena velkými výlohami. Dům patří mezi 

nejvýznamnější stavby z konce devatenáctého století v Rakovníku. Kvalitu domu mimo jiné 

potvrzuje skutečnost, že je posledním historickým domem v blízkosti křižovatky ulic Ottova  

a Kuštova, který dokázal doposud odolat kamionové dopravě (ačkoli se ze všech domů nachází  

na nejvíce exponovaném místě) a nebyl stržen. Velmi vážně jsou poškozeny v důsledku dopravní 

obslužnosti kamionovou dopravou firmy P&G Rakona a dalších firem v průmyslové zóně také 

další domy původní historické zástavby např. č. p. 50, č. p. 218, č. p. 156, č. p, 1234, č. p. 280,  

č. p. 524, č. p. 487, a mnohé další. Poškozeny jsou také domy nové zástavby např. č. p. 2507  

a č. p. 2508. Vlastníci jednotek se jednomyslně shodnuli na navrácení původní historické podoby 

domu. V současné době je dokončována prováděcí projektová dokumentace navrácení historické 

podoby domu. Byla zpracována dokumentace statického zajištění domu a vydáno stavební 

povolení. 

Dům nebyl (v době vzniku) dimenzován na seismické namáhání ani dopravu v současné  

i předpokládané intenzitě a nemá ztužení v úrovni stropu 2.n.p. V úrovni stropů l.n.p. bylo ztužení 

ocelovými táhly realizováno dodatečně v devadesátých letech. Technická seismicita domu je 

vyvolána především zajištěním dopravní obslužnosti areálu P&G Rakona kamionovou dopravou 

Ottovou ulicí po silnici III/22912; ale také Kuštovou ulicí po stejnojmenné silnici. Dům byl vážně 

poškozen také při objížďce veškeré těžké nákladní dopravy ve dnech 17-22. 8. 2018 během 

uzavírky silnice II/229 v Nádražní ulici, dále 24. 6. 2019 až 2. 7. 2019 během uzavírky 

železničních přejezdů na silnici III/22912 v Kuštově ulici a ulici V Lubnici, dále během uzavírky 
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„západní" brány společnosti P&G Rakona ve dnech 22. 3. až 30. 4. 2019 a dalších technickou 

seismicitou, tedy dynamickým zatížením, na které nebyl v době vzniku navrhován a nemůže mu 

tedy ani odolat. Poškození domu bylo zdokumentováno statikem, který za hlavní příčinu označil 

těžkou nákladní dopravu. Vliv neodborných zásahů na poškození domu vyloučil v roce 2018 

stavební úřad v Rakovníku. 

Bez realizace kompenzačních opatření, tedy opatření podle projektové dokumentace statického 

zajištění domu zpracované panem Ing. Josefem Proškem, kterými dojde k dodatečnému zlepšení 

mechanických vlastností domu nad rámec vlastností návrhových, nedokáže dům technické 

seismicitě vyvolané dopravní obslužností oznámeného záměru nadále odolat. 

Dům je významně namáhán kamionovou dopravou zajišťující převážně dopravní obslužnost 

areálu firmy P&G Rakona ze strany ulice Ottova i Kuštova (zákazem vjezdu). 

Fyzikální příčinou vzniku technické seismicity z kamionové dopravy je nejen špatný stav 

vozovky, která nebyla na namáhání kamionovou dopravou dimenzována a není řádně udržována, 

ale především blízkost domu u vozovky, která neumožňuje dostatečný útlum mechanického 

vlnění z vozovky přenášeného půdou na základové konstrukce domu. Přenos mechanického 

vlnění je navýšen zvednutím úrovně chodníku nad původní úroveň roku 1898 a jeho vydlážděním 

betonovou dlažbou, doléhající přímo na základovou konstrukci domu. Technická seismicita  

je vyvolána polohou domu pod kopcem, kdy rozjeté kamiony v místě kde kopec přechází  

do roviny přenášejí axiální složku síly do vozovky v místě kde je propadlý kanál a výtluk, 

případně když prudce brzdí plně naložené v křižovatce přímo před domem. Při rozjíždění 

kamionů do kopce jsou konstrukce domu rozkmitávány mechanickým vlněním vyvolaným 

motorem kamionů a přenášeným molekulami vzduchu na nichž v určitých frekvenčních spektrech 

(vlastních frekvencích shodných s budící frekvencí motoru kamionu) dochází ke vzniku 

rezonance zdiva a jeho následnou degradací. V důsledku kamionové dopravy do areálu P&G 

Rakona (ale také autobusové) a špatného stavu vozovky vzniká technická seismicita,  

tedy namáhání, na které nebyl dům dimenzován a nemůže mu ani odolat. Namáhání  

je tak vysoké, že poškozeny jsou i nové domy č. p. 2507 a č. p. 2508, se ztužením v úrovni 

horních pater. 

S ohledem na polohu domu lze vliv technické seismicity jen zmírnit dodatečnými opatřeními  

jako např. obložením základů domu antivibrační izolací, ztužením domu ocelovými táhly (cihlové 

zdivo se poté chová jako jeden celek), obnovením zděných příček v l.n.p. a zmenšením výloh  

v l.n.p. na původní velikost oken. Zcela však s ohledem na polohu domu vliv technické seismicity 

eliminovat nelze. 

Z toho důvodu je třeba eliminovat zdroj technické seismicity, kterým je kamionová doprava  

po silnici III/22912 v bezprostřední blízkosti domu ze strany ulice Ottova a Kuštova (do areálu 

firmy P&G Rakona) a zajistit stav silnice, který maximálně sníží vznik technické seismicity. 

Důkaz: Příloha č. 1 Archivní fotodokumentace domu č.p. 51  

  Příloha č. 2 Archivní stavební dokumentace domu  

  Příloha č. 3 DSP Statické zajištění domu  

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu  

  Příloha č. 5 Předběžná verze DPS navrácení historické podoby domu + studie 

  Příloha č. 6 Sdělení MěÚ spis. zn. Výst./34838/2018/Če 

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 

  Příloha č. 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici 

  Spis. zn.: OD01/43002/2018/Do, Č.j.: MURA/43508/2018 

  Spis. zn.: OD01/40844/2018/Do, č.j.: MURA/43519/2018 
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  Spis. zn.: OD01/26586/2019/Vav, Č.j.: MURA/27649/2019 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova  

a Kuštova č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí  

nad Labem (a videodokumentace pořízená během měření) 

  Příloha č. 7 Fotodokumentace stavu komunikace  

  Příloha č. 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici  

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony  

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení 

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace 

 

2) Připomínka: 

Podle dokumentace záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11"  

v areálu firmy P&G Rakona nebude dopravní obslužnost stavby kamionovou dopravou  

(tedy prázdnými i plně naloženými kamiony o okamžité hmotnosti 12t až 48t) za současného 

stavu ani po realizaci záměru (za žádných okolností) vedena po silnici III/22912 v Ottově ulici  

v Rakovníku v bezprostřední blízkosti domu Ottova č. p. 51 v Rakovníku a vlastník domu,  

tak nebude dopravní obslužností záměru kamionovou dopravou nijak dotčen. Není zřejmé,  

jakým způsobem je, respektive bude dopravní obslužností oznámeného záměru mimo silnici 

III/22912 v Ottově ulici v Rakovníku dosaženo, neboť stávající svislé dopravní značení v Ottově 

ulici umožňuje dopravní obslužnost oznámeného záměru kamionovou dopravou v bezprostřední 

blízkosti domu Ottova č. p. 51 a to bez provedení řádného posuzování vlivu kamionové dopravy 

na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb., jmenovitě vyhodnocení vlivu technické 

seismicity, hluku a emisí na dům č. p. 51 a zdraví jeho obyvatel. Náklady (v předpokládané výši 

okolo 2 až 6 milionů Kč) na opatření, která zmírňují vliv kamionové dopravy na dům Ottova  

č. p. 51 a kvalitu vnitřního prostředí jsou tak zcela přeneseny na vlastníka domu. 

V Kuštově ulici na silnici III/22912 je ze směru z ulice Ottova instalováno svislé dopravní 

značení B13 „Zákaz vjezdu vozidel, jejichž okamžitá hmotnost přesahuje 3,5 t s dodatkovou 

tabulkou s textem „mimo BUS a mimo dopravní obsluhy". V Kuštově ulici na silnici III/22912  

je ze směru z ulice V Lubnici instalováno svislé dopravní značení B13„Zákaz vjezdu vozidel, 

jejichž okamžitá hmotnost přesahuje 3,5 t s dodatkovou tabulkou s textem „mimo dopravní 

obsluhy". Z jižní strany domu Ottova č. p. 51 v Rakovníku je tak kamionová doprava zcela 

vyloučena ze směru z ulice Ottova a ze směru z ulice V Lubnici umožněna jen dopravní obsluze, 

tedy kamionům zajišťujícím především dopravní obslužnost areálu TOS. Kamionům zajišťujícím 

dopravní obslužnost areálu P&G Rakona, dopravním značením v Kuštově ulici v Rakovníku  

na silnici III/22912 dopravní obslužnost umožněna není. 

V Ottově ulici na silnici III/22912 (ani místní komunikaci) z východní strany domu Ottova  

č. p. 51 není instalováno dopravní značení omezující kamionovou dopravu po komunikaci 

okolo domu. Okolo domu tak mohou projíždět vozidla o okamžité hmotnosti až 48t. 

V Ottově a Trojanově ulici na silnici III/22912 je na mostu 22912-0 instalováno svislé dopravní 

značení B13 „Zákaz vjezdu vozidel, jejichž okamžitá hmotnost přesahuje 23 t s dodatkovou 

tabulkou s textem „jediné vozidlo 34t". Jízdní souprava - prázdný kamion s návěsem má obvykle 

celkovou hmotnost 12 - 16 t. Plně naložená jízdní souprava - kamion může mít okamžitou 

hmotnost až 48t, často je však i dovolená hmotnost 48t překračována. Dopravním značením  

je tedy kamionová doprava na silnici III/22912 v Ottově ulici v Rakovníku kamionům 

zajišťujícím dopravní obslužnost areálu P&G Rakona umožněna a na mostu 22912-0 omezena  

na okamžitou hmotnost jízdní soupravy - kamionu na 34 t. Určit zda konkrétní kamion 

porušuje dopravní značení či nikoli lze prokázat jen zvážením každého projíždějícího 
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kamionu, což je nerealizovatelné a v praxi znemožňuje vymožení povinnosti ze strany PČR 

a MěP. 

Jinými slovy, současné dopravní značení instalované v Ottově ulici (a Trojanové ulici)  

v Rakovníku na místní komunikaci a silnici III/22912 umožňuje zajišťovat dopravní obslužnost 

stavby P&G Rakona kamionovou dopravou způsobem, který je zcela v rozporu s dopravní 

obslužností uvedenou v oznámení záměru, aniž by byl vyhodnocen vliv technické seismicity, 

hluku a emisí z kamionové dopravy zajišťující dopravní obslužnost stavby P&G Rakona na dům 

Ottova č, p, 51 v Rakovníku, Tím jsou veškeré náklady na odstranění a eliminaci škod 

vyvolaných kamionovou dopravou na domu č. p. 51 vzniklé v důsledku oznámeného stavebního 

záměru zajištěním dopravní obslužnosti stavby v areálu P&G Rakona přeneseny na vlastníka 

tohoto domu (ale také ostatních nemovitostí v okolí místní komunikace a silnice III/22912 

v Ottově ulici). 

Aby byla dopravní obslužnost oznámeného záměru „Stavební úpravy a změna užívání části 

stavby (skladu obalů) 11“ v k. ú. Rakovník uvedena do souladu se způsobem uvedeným 

v oznámení záměru, § 10 vyhlášky č. 268/2009 Sb. a § 8 vyhlášky č. 501/2006 Sb., je třeba 

instalovat na silnici III/22912 v Ottově ulici a místní komunikaci v Ottově ulici dopravní 

značení, kterým bude kamionová doprava zajišťující dopravní obslužnost oznámeného 

záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby skladu obalu) 11'' v k. ú. Rakovník 

zcela vyloučena, tak jak je v dokumentaci oznámeného záměru předpokládáno (a tím bude 

umožněna kontrola porušování dopravního značení bez nutnosti vážení každého kamionu 

projíždějícího Ottovou ulicí). Domnívám se rovněž, že by bylo vhodné na silnici II/227  

a II/229 instalovat srozumitelná návěstidla, která především zahraniční řidiče navedou  

do areálu firmy P&G Rakona schválenou trasou dopravní obslužností kamionovou 

dopravou. 

Pokud nebude kamionová doprava vyvolaná oznámeným záměrem „Stavební úpravy  

a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11" v k. ú. Rakovník zcela vyloučena 

dopravním značením ze silnice III/22912 v Ottově ulici v Rakovníku, je třeba provést 

posuzování vlivu kamionové dopravy vyvolané záměrem na životní prostředí podle zákona 

č. 100/2001 Sb. Jmenovitě je třeba posuzovat a vyloučit negativní vliv kamionové dopravy 

na dům Ottova č. p. 51 v Rakovníku a kvalitu prostředí souvisejícího území, zejména pak 

vlivu technické seismicity, hluku, emisí a případně zajistit jako kompenzační opatření 

zlepšení mechanických vlastností domu č. p. 51 nad rámec vlastností návrhových,  

podle návrhu autorizované osoby v oboru statika staveb pana Ing. Josefa Proška,  

tak aby dům dokázal kamionové dopravě v bezprostřední blízkosti odolat a dále opatření  

k zajištění vnitřního prostředí domu v souladu s požadavky platných právních předpisů 

především pak Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. a č. 361/2005 Sb. 

V takovém případě je nevyhnutelné mimo poškozování obytné zástavby vyřešit otázku, 

jakým způsobem bude zajištěno vážení všech kamionů v Ottově ulici na silnici III/22912, 

tak aby nebyl nadále přetěžován most 22912-0, pod kterým vede stezka pro pěší a cyklisty. 

Důkaz: Příloha č. 1 Archivní fotodokumentace domu č.p. 51  

  Příloha č. 2 Archivní stavební dokumentace domu 

  Příloha č. 3 DSP Statická zajištění domu  

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu  

  Příloha č. 6 Sdělení MěÚ spis. zn. Výst,/34838/2018/Če  

  Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova  

a Kuštova č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí  

nad Labem 

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 
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 Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony 

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení 

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace 

 

3) Připomínka 

Silnice III/22912 v Ottově a Kuštově ulici a místní komunikace v Ottově ulici (od kolejí  

po křižovatku s ulicí Kuštova) nemají povrch ani podklad odpovídající těžké nákladní dopravě 

(včetně autobusové). Pokud kamionová doprava vyvolaná záměrem bude probíhat nadále po této 

komunikaci v jakémkoli množství, je třeba zajistit rekonstrukci silnice na parametry odpovídající 

kamionové dopravě podle požadavků statika a maximálně tím zmírnit vznik technické seismicity. 

Přenos technické seismicity z vozovky na okolní zástavbu je třeba minimalizovat obložením 

základů domů v blízkosti vozovky antivibrační izolací. K přenosu vibrací na dům č. p. 51 přispívá 

také nevhodně technicky řešený, zámkovou dlažbou dlážděný chodník, přilehlý až k základům 

domu, na které jsou přenášeny vibrace. Statik mimo jiné navrhuje jako opatření pro utlumení 

vlivu technické seismicity na dům č. p. 51, obložení základů domu antivibrační izolací. 

Důkaz: Příloha č. 3 DSP Statické zajištění domu  

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu  

  Příloha č. 7 Fotodokumentace stavu komunikace  

  Příloha č. 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici  

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony  

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení  

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace 

 

4) Připomínka 

S ohledem na polohu silnice III/22912 v Ottově a Kuštově ulici vůči průmyslové zóně  

a „západní" bráně společnosti P&G Rakona, dochází k velmi četnému porušování dopravního 

značení řidiči kamionů (viz. protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova 

a Kuštova č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem) , 

kteří si touto cestou zkracují trasu (cesta do průmyslové zóny k „západní" bráně společnosti  

P&G Rakona, která je do prudkého kopce a o několik km delší). V současné době nedokáže  

PČR ani MěP průjezdu kamionů Kuštovou ulicí po silnici 111/22912 zabránit. Řidič kamionu 

může dostat za porušení zákazu vjezdu směšnou pokutu 2000 Kč, ačkoli způsobí násobně vyšší 

škody. Je třeba nejen instalovat odpovídající dopravní značení, kterým bude kamionová doprava 

vyvolaná záměrem z Ottovy a Kuštovy ulice zcela vyloučena, ale především zajistit opatření  

k dodržování dopravního značení. S ohledem na skutečnost, že do Kuštovy ani Ottovy ulice nelze 

dle názoru MěÚ umístit mechanickou zábranu a přestupky kamionů se zahraniční RZ PČR 

nesmí PČR provádět podle článku 14 ZPPP č.201/2011 (jinými slovy, pokud je řidič 

kamionu cizinec, nemůže dostat ani výše zmíněnou směšnou pokutu 2000 Kč), lze podle 

mého názoru problém řešit částečně pomocí instalace kamerového systému (čeští řidiči)  

a trvalé přítomnosti hlídky PČR a případně také hlídky MěP v Ottově a Kuštově ulici,  

které kamionu v průjezdu fyzicky zabrání. MěP v Rakovníku však situaci s kamionovou 

dopravou v současné době vůbec neřeší. Je třeba také vyřešit otázku, kdo náklady na trvalou 

přítomnost hlídky uhradí, podle mého názoru by to mělo být předmětem kompenzačních opatření.  

Podle sdělení pana npor. Ladislava Hellera z DI PČR v Rakovníku má dopravní služba PČR  

v Rakovníku jen 3 příslušníky, nedisponuje mobilními váhami a musí se věnovat prioritně 
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především nehodám. Domnívám se, že před realizací záměru je potřeba jako kompenzační 

opatření personálně posílit dopravní' službu PČR, která bude Ottovu a Kuštovu ulici trvale 

monitorovat, ideálně zde mít přímo stanoviště. 

Situaci by bylo možné trvale vyřešit urbanistickým opatřením ve formě navrácení obchvatu 

okolo celého města do ÚP a odvedení kamionové dopravy od „západní brány společnosti 

P&G Rakona přímo na silnici II/227 ještě před vjezdem do města. Řidiči kamionů by již 

poté neměli žádný důvod si cestu Kuštovou a Ottovou ulicí do areálu společnosti P&G 

Rakona zkracovat. Nový ÚP však se západní částí obchvatu města nepočítá a to ani přes 

četné námitky občanů. 

Pokud není možné posílit dopravní službu PČR a nebude problém s nedodržováním dopravního 

značení vyřešen ani urbanistickým řešením ve formě obchvatu okolo celého města, mělo by být 

jako kompenzační opatření zajištěno zlepšení mechanických vlastností domu č. p. 51 nad rámec 

vlastností návrhových, podle návrhu autorizované osoby v oboru statika staveb pana Ing Josefa 

Proška, tak aby dům dokázal kamionové dopravě v bezprostřední blízkosti odolat. Dále by měl 

být zajištěn stav silnice III/22912 odpovídající kamionové dopravě a obložení domu antivibrační 

izolací. 
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Důkaz: Příloha č. 3 DSP Statické zajištění domu  

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a 

Kuštova č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad 

Labem (včetně pořízené videodokumentace) 

  Příloha č. 11 20200507 Měst policie č. j. MURA/19233/2020 

  Příloha č. 14 KRPS-62983/PŘ-2020-011206 

  Příloha č. 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici 

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony 

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení 

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace 

 

5) Připomínka 

V oznámení záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11"  

je dopravní obslužnost záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 11" 

i celého areálu firmy P&G Rakona předpokládána (a tedy také povolena) jen „západní" branou  

ze silnice III/229912 z ulice V Lubnici. To fakticky znamená, že „východní" bránu v Ottově ulici 

nesmí společnost P&G Rakona za žádných okolností pro zajištění dopravní obslužnosti používat. 

Je třeba provést posuzování vlivu záměru na životní prostředí pro všechny režimy provozu. Pokud 

bude i nadále k zajišťování dopravní obslužnosti oznámeného záměru používána v rozporu  

s dopravní obslužnosti uvedenou v dokumentaci oznámeného záměru také „východní" brána  

do areálu P&G Rakona z místní komunikace v Ottově ulici, byť například celkem jen měsíc  

v roce, je třeba provést posuzování vlivu kamionové dopravy vyvolané záměrem na životní 

prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. také pro dopravní obslužnost kamionovou dopravou 

Ottovou ulicí a to zejména vlivu technické seismicity na okolní především obytnou zástavbu, 

emise a hluk a vyloučit negativní vliv záměru na životní prostředí. Velkým problémem, který 

není řešen, je rovněž skutečnost, že společnost P&G není schopna zajistit řidičům kamionů 

srozumitelnou informaci, ke které bráně mají jet, zmatení řidiči kamionů si obě brány 

neustále pletou, přetěžují most III/229112-0, silnici III/22912 a otáčejí se na křižovatce ulic 

Ottova a Kuštova přes dva přechody pro chodce před domem č. p. 51, kde ohrožují BESIP, 

projíždějí silnicí III/22912 Kuštovou ulicí historickou obytnou zástavbou, poškozují okolní 

zástavbu technickou seismicitou, již dvakrát byla při otáčeni na křižovatce ulic Ottova a 

Kuštova sražena lampa veřejného osvětlení, v roce 2020 byla vlivem přetížení vozovky 

poškozena přípojka plynu a vody bytového domu v Ottově ulici, v roce 2020 rovněž potrubí 

plynovodu v Kuštově ulici na silnice III/22912 u křižovatky s ulicí Gen. Kholla. 

Jak dokládám přílohou č. 15, tak není otázkou zda dojde k první tragické událostí, ale jen 

kdy. 

Příloha č. 10 Oznámení MěÚ Rakona  

Příloha č. 24. Článek Raport 

Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení 
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6) Připomínka 

Město Rakovník nemá a ani podle návrhu nového územního plánu v budoucnu nebude mít 

objízdnou trasu dimenzovanou na kamionovou dopravu pro případ uzavření silnice II/229  

v Nádražní ulici a kruhového objezdu na silnici II/229 v Plzeňské ulici. Situace vzniknula 

vyloučením západní části obchvatu okolo celého města, která byla obsažena v územním plánu  

z roku 1989 a 1997. Pro takové případy je návrhem nového ÚP předpokládáno vedení veškeré 

těžké nákladní dopravy historickou částí města obytnou zástavbou po silnici III/22912. Situace 

může být vyřešena jen navrácením obchvatu okolo celého města do ÚP, tak jako tomu bylo  

v ÚP Města Rakovníka do roku 1989 a 1997. 

Je třeba provést posuzování vlivu oznámeného záměru na životní prostředí podle zákona  

č. 100/2001 Sb. ve všech režimech provozu, tedy také při uzavření silnice II/229  

v Nádražní ulici a na kruhovém objezdu na silnici II/229 v Plzeňské ulici, jmenovitě je třeba 

posuzovat a vyloučit negativní vliv kamionové dopravy na dům Ottova č. p. 51 v Rakovníku 

a kvalitu prostředí souvisejícího území, zejména pak vlivu technické seismicity, hluku, emisí 

a případně zajistit jako kompenzační opatření zlepšení mechanických vlastností domu  

č. p. 51 nad rámec vlastností návrhových, podle návrhu autorizované osoby v oboru statika 

staveb pana Ing, Josefa Proška, tak aby dům dokázal kamionová dopravě v bezprostřední 

blízkosti odolat a dále opatření k zajištění vnitřního prostředí domu v souladu s požadavky 

platných právních předpisů především pak Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. a č. 361/2006 Sb. 

Dále |e třeba zajistit stav vozovky silnice III/22912 v Ottově a Kuštově ulici odpovídající 

kamionové dopravě. 

  Příloha č. 26 ÚP 

  Příloha č. 3 DSP Statické zajištění domu 

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu 

  Spis, zn.: OD01/43002/2018/Do, Č.j.: MURA/43508/2018 

  Spis. zn,: OD01/40844/2018/Do, Č.j.: MURA/43519/2018 

  Spis, OD01/2S58G/2019/Vav, Č.j,: MURA/27643/2019 

  Příloha č, 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici 

  17 109636/2018/KUSK, SZ_109636/2018/KUSK 

  18 Č.j.: KRPS-72651/ČJ-2020-011206 

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony  

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení  

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace  

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 

7) Připomínka 

Z protokolu měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova č. 1119772018 

zpracovaného Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem vyplývá, že limity hluku 

v Ottově a Kuštově ulici v Rakovníku jsou splněny zcela hraničně a to po přiznání staré hlukové 

zátěže v Ottově ulici. V Kuštově ulici starou hlukovou zátěž přiznat nelze. Je třeba vzít v úvahu 

skutečnost, že v areálu TOS, který má Ottovou a Kuštovou ulicí po silnici III/22912 zajištěnu 

dopravní obslužnost byla v době měření velmi nízká, respektive žádná průmyslová aktivita, 

čemuž tak do budoucna nebude. 

Z protokolu měření č. 1119772018 zpracovaného Státním zdravotním ústavem se sídlem  

v Ústí nad Labem je zřejmá enormní hluková zátěž v noční době, kdy je doprava po silnici 

III/22912 minimální. Příčinou hlukové zátěže je technologie a kamionová doprava v areálu 

firmy P&G Rakona. 

Obávám se, že realizací záměru, instalací nové technologie a navýšení intenzity kamionové 

dopravy v areálu společnosti P&G Rakona dojde k dalšímu nárůstu hlukové zátěže a překročení 
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limitů hluku v obytné zástavbě v Ottově a Kuštově ulici. S ohledem na přiznání staré hlukové 

zátěže v Ottově ulici a zcela hraničně splněné limity hluku v Ottově i Kuštově ulici není možné 

umístit žádný nový zdroj hluku v této lokalitě. 

S ohledem na vysoké hodnoty hlukové zátěže, lze technickými opatřeními zajistit parametry 

vnitřního prostředí podle Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. jen otvorovými výplněmi s hodnotou 

zvukové neprůzvučnosti vyšší než 43 DB, tedy jen instalací velmi nákladných zdvojených 

(špaletových) oken se speciálním zasklením. Ani to však neřeší kvalitu vnějšího (životního) 

prostředí. 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova  

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

Příloha č. 12. měření hluku Votlučka Josef, Ing. 
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8) Připomínka 

V dokumentaci záměru není řešen vliv nákladní dopravy během výstavby záměru na životní 

prostředí. 

 

9) Připomínka 

V dokumentaci záměru není vyhodnocen vliv osobní dopravy a autobusové vyvolané záměrem  

v ulici Kuštova na silnici III/22912, kde jsou limity hluku splněny zcela hraničně a není 

prokázána stará hluková zátěž. Situace byla způsobena kumulací „nepostřehnutelných“ navýšení, 

při posouzení vlivu záměrů v průmyslové zóně na životní prostředí. 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova  

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

Příloha č. 12, měření hluku Votlučka Josef, Ing.  

 

10) Připomínka 

V dokumentaci záměru není vyhodnocen vliv osobní dopravy a autobusové vyvolané záměrem  

v ulici Ottova na silnici III/22912, kde jsou limity hluku splněny zcela hraničně a již je přiznána 

stará hluková zátěž. Situace byla způsobena kumulací „nepostřehnutelných" navýšení,  

při posouzení vlivu záměrů v průmyslové zóně na životní prostředí. 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova  

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

Příloha č. 12, měření hluku Votlučka Josef, Ing. 

Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 

 

11) Připomínka 

Z dokumentace oznámeného záměru vyplývá, že společnost P&G Rakona nemá povolenu 

dopravní obslužnost kamionovou dopravou Ottovou a Kuštovou ulicí po silnici III/22912  

v Rakovníku. Z protokolu měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova 

č. 1119772018 zpracovaného Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

a při měření pořízené videodokumentace vyplývá, že společnost P&G Rakona Ottovou ulicí svou 

dopravní obslužnost kamionovou dopravou v počtu vysokých desítek či nízkých stovek kamionů 

zcela bezohledně zajišťuje a orgány státní správy i MěP je toto tolerováno. Před dalším 

navýšením kamionové dopravy vyvolaným realizací nového záměru, který kamionovou dopravu 

dále navyšuje je třeba primárně vyřešit tuto otázku. Oznámený záměr logicky u občanů města 

vyvolává nedůvěru, jestliže se oznamovatel dlouhodobě podmínkami neřídí a orgány státní správy 

je toto tolerováno. 
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Důkaz: Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova 

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem 

  Příloha č. 12, měření hluku Votlučka Josef, Ing. 

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony  

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení 

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace nadměrné náklady 

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi  

 

12) Připomínka 

V dokumentaci oznámeného záměru „Stavební úpravy a změna užívání části stavby (skladu obalů) 

11" je vyhodnocen vliv emisí jen pro průměrné klimatické podmínky a jen na základě výpočtu 

provedeného podle údajů investora, která nejsou podložena žádným kontinuálním měřením kvality 

ovzduší ve Městě Rakovník. Je zcela opominuta skutečnost, že areál P&G Rakona se nachází  

na západním okraji města. Většinu roku fouká západní vítr, který emise rozptyluje do obytné 

zástavby v údolí, které se nachází prakticky celý rok „pod pokličkou" emisí. Často se stává,  

že po dešti ve městě podivně pění voda, či mají lidé na oknech nalepený bílý prášek. Vliv emisí na 

zdraví obyvatel a životní prostředí by měl být vyloučen nejen pro průměrné obvyklé rozptylové 

podmínky, ale také pro případ nepříznivých rozptylových podmínek a zajištěno kontinuální měření 

emisí prokazující dodržováni podmínek. 

Považuji výpočet založený jen na vstupních údajích investora za nevěrohodný, údaje o kvalitě 

ovzduší nejsou podpořeny žádným kontinuálním měřením kvality vzduchu ve městě Rakovník. 

Rakovník se pravidelně umísťuje na nejhorších příčkách ve zdravotnických ročenkách kraje. 

Jedním z nejhorších míst je křižovatka ulic Ottova Kuštova, kde dochází ke kumulaci vlivu emisí  

z dopravy i emisí z areálu P&G Rakona. Domnívám se, že hygienické limity emisí jsou  

zde významně překračovány a obávám se, že dojde k dalšímu zhoršení a snížení kvality vnějšího  

a následně i vnitřního prostředí a ohrožení zdraví obyvatel domu. 

Domnívám se, že vliv emisí vyvolaných záměrem by měl být posuzován z hlediska vlivu na životní 

prostředí podle zákona 100/2001 Sb. Požaduji, aby realizace záměru byla podmíněna 

kompenzačním opatřením ve formě realizace stanice měření kvality ovzduší a monitoringu 

vypouštěných emisí s hodnotami dostupnými online všem občanům města. 

Důkaz: Příloha č. 15 Článek Raport 

  Příloha č. 19 Fotodokumentace a videodokumentace 

 

13) Připomínka 

Zákon 100/2001 Sb. neobsahuje přestupky. Není zřejmé kdo a jakým způsobem bude kontrolovat a 

vymáhat případné nedodržování předpokladů týkajících se dopravní obslužnosti kamionovou 

dopravou, zejména pokud v Ottově ulici v Rakovníku není na silnici III/22912 kamionová doprava 

vyloučena dopravním značením. Teoreticky by bylo možné postupovat podle některého z bodů 

§178 zákona 89/2012 Sb. Není však jasné, který orgán státní správy by dopravní obslužnost záměru 

kontroloval a vyhodnocoval. Před realizací záměru je třeba způsob kontroly a vymáhání 

schválených podmínek vyřešit. 

Za tím účelem se domnívám, že by jako kompenzační opatření měl být realizován v Rakovníku 

„chytrý" kamerový systém umožňující sčítání vozidel na vjezdu a výjezdu do areálu P&G Rakona, 

přístupný orgánům státní správy, MěP a PČR. Dále by měl být kamerový systém umístěn na všech 

důležitých křižovatkách a výpadovkách silnic II/227, II/237 a II/229 za účelem ověření plnění 

předpokladů maximálního množství kamionů zajišťujících dopravní obslužnost záměru uvedených 
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v dokumentaci oznámeného záměru. Kamerový systém by měl být rovněž umístěn na křižovatce 

Ottovy a Kuštovy ulice v Rakovníku za účelem kontroly dodržování dopravního značení a BESIP 

řidiči kamionů zajišťujících dopravní obslužnost areálu P&G Rakona. Takové řešení by umožnilo 

účinně řešit ve spolupráci KÚSK, PČR, MěP a P&G řidiče zajišťující dopravní obslužnost areálu 

P&G Rakona. Společnost P&G Rakona by mohla být PČR účinně nápomocna při řešení situace  

a ukončit obratem spolupráci s dopravními firmami, jejichž řidič při zajišťování dopravní 

obslužnosti záměru nebudou respektovat schválenou trasu dopravní obslužnosti, BESIP a dopravní 

značení na silnici II/22912. 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova  

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

Příloha č. 11 20200507 Měst. policie č. j. MURA/19233/2020  

Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi 

 

14) Připomínka 

Zákon 100/2001 Sb. neobsahuje přestupky. Není zřejmé kdo a jakým způsobem bude kontrolovat  

a vymáhat dodržování předpokladů týkajících se vypouštěných škodlivin a kvality ovzduší. Ačkoli 

mají podle Listina základních práv a svobod obyvatelé města právo na informace o životním 

prostředí, tyto informace jim nejsou dostupné, neboť MěÚ v Rakovníku zrušil stanici měření 

kvality ovzduší, novou odmítá na své náklady pořídit a vinu svaluje na Ministerstvo zdravotnictví, 

KÚSK a další orgány státní správy. Nejbližší orgán ČIŽP, která měření kvality ovzduší provádí 

sídlí až na Kladně a v případě podezření občanů nedokáže zajistit aktuální vzorky škodlivin  

v ovzduší. Reálně tak není žádný způsobem možné potvrdit ani vyvrátit, zda jsou plněny 

předpokládané podmínky. 

Teoreticky by bylo možné postupovat podle některého z bodů §178 zákona 89/2012 Sb. Před 

realizací záměru je třeba způsob kontroly a vymáhání schválených podmínek vyřešit. 

Za tím účelem se domnívám, že by jako kompenzační opatření měla být realizována ve městě 

Rakovník stanice měření kvality ovzduší a měření emisí na výstupu ze zdroje firmy P&G online 

dostupné obyvatelům města, orgánům státní správy a samosprávy. 

20. Článek Raport 

Příloha č. 19 Fotodokumentace a videodokumentace 

 

15) Připomínka 

Zákon 100/2001 Sb. neobsahuje přestupky. Není zřejmé kdo a jakým způsobem bude kontrolovat  

a vymáhat dodržování předpokladů týkajících se hluku zejména v nejexponovanější části ulic 

Ottova a Kuštova a jak bude případné překračováni předpokládaných hodnot a zhoršení kvality 

životního prostředí postihováno. 

Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a Kuštova  

č. 1119772018 zpracovaný Státním zdravotním ústavem se sídlem v Ústí nad Labem  

Příloha č. 12, měření hluku Votlučka Josef, ing. 

 

16) Připomínka 

Kruhový objezd na silnici II/229 v Plzeňské ulici neumožňuje průjezd nadměrných nákladů,  

které byly v minulosti do průmyslové zóny vždy převáženy v rozporu s dopravním značením  

po silnici III/22912 Ottovou a Kuštovou ulicí. Situace není řešena ani návrhem nového ÚP Města 

Rakovníka. V době převozu nadměrných nákladů Ottovou a Kuštovou ulicí obvykle nefunguje 

kamerový systém MěP na křižovatce Na Váze a na Křižovatku ulic Ottova a Kuštova  
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MěÚ kamerový systém umístit odmítá, přesto, že o to již požádalo 37 obyvatel ulice. Řidič může 

dostat pokutu do výše 2 000 Kč za porušení zákazu vjezdu (v případě, že není cizinec),  

což problém neřeší. Vzniklé škody by museli obyvatelé ulice složitě prokazovat a vymáhat u soudu 

v občanskoprávním sporu (v ČR nebo v zahraničí) po neznámém řidiči, kterého by museli vyfotit. 

Veškeré škody jsou úmyslně a zcela bezohledně přenášeny na vlastníky staveb. 

Příloha č. 21 Fotodokumentace, videodokumentace nadměrné náklady  

Příloha č. 11 20200507 Měst policie č. j. MURA/19233/2020 

 

17) Připomínka 

Dopravní obslužnost kamionovou dopravou je předpokládána v bezprostřední blízkosti 

významných budov a památek - Vysoké brány, Pražské brány, Tylova Divadla, soudu a dalších.  

Mělo by mělo být provedeno statické posouzení historických objektu a vyloučen negativní vliv 

technické seismicity dopravní obslužností vyvolanou realizací záměru. 

 

18) Připomínka 

V oznámení záměru „Stavební úpravy a zrněna užívání části stavby (skladu obalů) 11"  

je nepravdivě uvedeno, že dopravní obslužnost záměru kamionovou dopravou bude vedena 

prakticky mimo obytnou zástavbu. Platný územní plán i návrh nového ÚP však plochy podél 

komunikací II/229, II/227, II/237 a III/22912 definuje jako plochy smíšené obytné, plochy bydlení 

individuálního a bydlení hromadného. 

Nový ÚP předpokládá, že po výstavbě částí obchvatu B1 a B3 bude část kamionové dopravy 

vyvolané záměrem ze silnice II/229 a II/237 odvedena z obytné zástavby a historického centra 

města opět do obytné zástavby v lokalitách Na zátiší a Na Spravedlnosti a kamionová doprava 

 po silnici II/229 a II/227 bude nadále vedena celým historickým centrem města obytnou 

zástavbou. Zprovoznění části obchvatu B1 lze očekávat ve velmi optimistickém případě nejdříve  

za 6 let. 

Kamionová doprava bude rovněž vedena obytnou zástavbou obcemi podél silnic II/229 a II/237, 

například Lubná, Příčina, Petrovice, Zavidov, Čistá, Všesulov, Kožlany, Ruda, Kněževes a další. 

Je třeba vzít v úvahu, že mnohá těžká nákladní vozidla zajišťující dopravní obslužnost oznámeného 

záměru nebudou mocí využívat plánovaný přivaděč na silnici II/229 ze silnice R6 přes obec 

Lišany, neboť je veden přes ochranné pásmo vodního zdroje a vjezd vozidel převážejících 

chemické produkty je zakázán dopravním značením (což předpokládám zůstane zachováno). 

Domnívám se, že vhodným kompenzačním opatřením ke snížení množstvi polétavého prachu, 

jehož dominantním zdrojem je ve městě Rakovník doprava je čištění a skrápění silnic II/227, 

II/229, II/237 a III/22912 ve městě Rakovník dvakrát týdně a to včetně zimních měsíců,  

kdy je situace nejhorší, poté kdy se podél silnic nahromadí prach po zimě. Obchvat okolo celého 

města by měl být opět navrácen do ÚP. 

Příloha č. 26, výkres stávající ÚP 

 

19) Z dokumentace ohlášeného záměru „Stavební úpravy a zrněna užívání části stavby 

(skladu obalů) 11" v k. ú. Rakovník vyplývá, že při dopravní obslužnosti areálu P&G Rakona 

dochází k úmyslnému porušování dopravního značení kamionovou dopravou a přetěžování 

mostů, což je tolerováno silničněsprávním úřadem i PČR. (Předpokládám, že kamionová 

doprava nabude probíhat jen pro mosty a zpět, či oběma směry prázdnými kamiony) 

Je předpokládáno, že po realizaci záměru bude projíždět po silnici II/229 oběma směry směrem  

na Plzeň 27 kamionů, tedv celkem 34 pojezdů kamionů za hodin. Předpokládám, že kamiony 
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nebudou jezdit oběma směry prázdné, což by bylo zcela nelogické. Na silnici II/229 směrem  

na Plzeň je na mostu II/229-12 mezi Příčinou a Petrovicemi zákaz vjezdu vozidel s okamžitou 

hmotností nad 21t, dále na mostu II/229-11 zákaz vjezdu vozidel s okamžitou hmotností nad 26t, 

jediné vozidlo 52t a na silnici I/27 na mostu v Hadačce 27-058 zákaz vjezdu vozidel s okamžitou 

hmotností nad 22t. jediné vozidlo 62t. Domnívám se, že jako kompenzační by měl investor zajistit 

rekonstrukci výše uvedených mostů, tak aby měly nosnost odpovídající kamionové dopravě (48 t) 

vyvolané záměrem. 

Je předpokládáno, že po realizaci záměru bude projíždět po silnici II/237 oběma směry směrem  

na Prahu 178 kamionů, tedy celkem 356 pojezdů kamionů za 24 hodin. Na silnici II/237  

na tříproudém mostu II/237-007 mezi Novým Strašecím a Rudou je zákaz vjezdu vozidel  

s okamžitou hmotností nad 19t, s dodatkovou tabulkou jediné vozidlo 48t. Na mostu II/237- 007 

přes železniční trať na Prahu, po kterém vede tříproudá silnice se běžně potkávají  

2 nebo 3 kamiony o okamžité hmotnosti 48t. Není reálně možné, aby řidič kamionu zajistil 

opatření, kdy přes most projede jako jediné vozidlo. Domnívám se, že jako kompenzační opatření 

by měl investor zajistit rekonstrukci výše uvedených mostů, tak aby měly nosnost odpovídající 

kamionové dopravě (48 t) vyvolané záměrem. 

Je předpokládáno, že po realizaci záměru bude projíždět po silnici II/227 celým historickým 

centrem města Rakovníka obytnou zástavbou směrem na Kněževes, přímo okolo historických 

domů v centru obce Kněževes a dále po silnici I/6 směrem na Karlovy Vary 51 kamionů,  

tedy 102 pojezdů kamionů za 24 hodin. Na mostu I/6-034 v Obci Hořovičky je zákaz vjezdu 

vozidel s okamžitou hmotností nad 19t, jediné vozidlo 36t, na mostu I/6-029 v Obci Hořovičky 

zákaz vjezdu vozidel s okamžitou hmotností nad 15t, jediné vozidlo 37t, na mostu I/6-02 za obcí 

Krupá zákaz vjezdu vozidel s okamžitou hmotností nad 39t, jediné vozidlo 80t. Domnívám se,  

že jako kompenzační opatření by měl investor zajistit rekonstrukci výše uvedených mostů,  

tak aby měly nosnost odpovídající kamionové dopravě (48t) vyvolané záměrem. 

Výhledově je sice předpokládána stavba obchvatu silnice II/229 a přivaděče přes obec Lišany.  

Lze však předpokládat, že s ohledem na skutečnost, že přivaděč ze silnice R6 přes Lišany po silnici 

II/229 povede ochranným pásmem podzemních vod, nebude ho moci většina kamionů 

převážejících chemické látky do společnosti P&G využívat a nadále budou i po stavbě obchvatu 

projíždět po silnici II/229, II/237 a II/227 celým centrem města Rakovníka. Problém může být 

vyřešen jen navrácením obchvatu okolo celého města do územního plánu, tak jako tomu bylo  

v ÚP z roku 1997 a 1989. 

 

20) Připomínka 

Areál společnosti P&G Rakona je napojen na železniční trať a veškeré negativní důsledky 

kamionové dopravy vyvolané záměrem je možné eliminovat zajištěním dopravní obslužnosti 

záměru železniční dopravou. Negativní vlivy kamionové dopravy záměru je možné eliminovat 

jen obchvatem okolo celého Města Rakovníka, což však vyžaduje změnu územního plánu. 

 

Přílohy podání na přiloženém flashdisku: 

  Příloha č. 1 Archivní fotodokumentace domu č. p. 51  

  Příloha č. 2 Archivní stavební dokumentace domu  

  Příloha č. 3 DSP Statické zajištění domu  

  Příloha č. 4 DPS Statické zajištění domu 

  Příloha č. 5 Předběžná verze DPS navrácení historické podoby domu + studie  

  Příloha č. 6 Sdělení MěÚ spis. zn. Výst./34838/2018/Če  

  Příloha č. 7 Fotodokumentace stavu komunikace  
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  Příloha č. 8 Protokol měření hluku a intenzity dopravy na křižovatce ulic Ottova a 

  Příloha č. 9 Fotodokumentace a videodokumentace kamiony  

  Příloha č. 10 Oznámení MěÚ Rakona  

  Příloha č. 11 20200507 Měst. policie č. j. MURA/19233/2020  

  Příloha č. 12, měření hluku Votlučka Josef, Ing. 

  Příloha č. 14 14 KRPS-62983PŘ-2020-011206  

  Příloha č. 15 Fotodokumentace a videodokumentace otáčení  

  Příloha č. 16 Článek Raport Kamiony opět ničí Kuštovu ulici  

  Příloha č. 17 Spis. zn. SZ_109636/2018/KUSK, Č.j.l09636/2018/KUSK  

  Příloha č. 18 Č.j.: KRPS-72651/ČJ-2020-011206  

  Příloha č. 19 Fotodokumentace a videodokumentace - ovzduší  

  Příloha č. 20 Článek Raport - Chtěli by měřit kvalitu ovzduší  

  Příloha č. 21 Nadměrné náklady fotodokumentace, videodokumentace  

  Příloha č. 22 Stanovisko JUDr. Ladislav Hireš  

  Příloha č. 23 Kamerový systém - Stanovisko MěÚ 

  Příloha č. 24 Článek Raport - Zadní vjezd do Rakony  

  Příloha č. 25 20171217 Dopis panu starostovi  

  Příloha č. 26 stávající ÚP - hlavní výkres 

 

Vypořádání:  

Podstata došlého vyjádření je především založena na tvrzení, že již v současnosti dochází 

k porušování dopravního značení, upravujícího průjezd ulicí Ottova a Kuštova, a s tím spojených 

následků v podobě nepřiměřených vibrací a hlukového zatížení. K jednotlivým připomínkám 

Krajský úřad sděluje: 

 

1) V souladu s metodickým výkladem Ministerstva životního prostředí č. j.: MZP/2020/710/963 

 ze dne 24. 11. 2020 je možné konstatovat, že vlivy způsobené vyvolanou dopravou je třeba 

korektně vyhodnotit v dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí (dále jen „dokumentace 

EIA“), případně v oznámení záměru, především na základě rozptylové a hlukové studie (s tím,  

že v rámci hodnocení bude zohledněn i stav komunikací). Dle zákona se posuzují vlivy záměrů  

na obyvatelstvo a veřejné zdraví a vlivy na životní prostředí. Zákon mezi vlivy na životní prostředí 

řadí i vlivy na hmotný majetek, nicméně zde platí, že tyto vlivy se posuzují z hlediska 

environmentálního (vlivy, které by mohly mít ze své povahy význam pro životní prostředí),  

nikoli z hledisek jiných (např. ekonomických). Soudní dvůr EU v této souvislosti judikoval,  

že posuzování vlivů na životní prostředí ve smyslu čl. 3 Směrnice 2011/92/EU, o posuzování vlivů 

některých veřejných a soukromých záměrů na životní prostředí, nezahrnuje posuzování vlivů 

dotčeného záměru na hodnotu hmotného majetku. 

Otázky technického stavu a využití konkrétní komunikace jsou tedy v procesu posuzování vlivů 

záměru na životní prostředí („proces EIA“) řešeny výhradně z hlediska vlivů na životní prostředí  

a veřejné zdraví (zejména v rámci hlukové a rozptylové studie). V případě, že z posouzení vlivů 
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záměru na životní prostředí vyplyne potřeba např. rekonstrukce komunikace za účelem snížení 

negativních vlivů záměru na životní prostředí či veřejné zdraví, lze takovou podmínku  

do stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí (dále jen „stanovisko EIA“) 

zařadit (podmínka musí být stanovena za účelem environmentálním). Samotné možné poškození 

veřejné komunikace záměrem nepředstavuje primárně otázku vlivů na životní prostředí - tuto 

problematiku je třeba řešit především na úrovni silniční dopravy v odpovídajícím správním řízení  

v další fázi přípravy záměru. 

Případné podmínky týkající se technického stavu komunikace a vlivu na hmotný majetek  

lze do stanoviska EIA zařadit v případě, že jsou stanoveny za účelem prevence, vyloučení, snížení, 

popř. kompenzace negativních vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví (z odůvodnění 

podmínek musí být zřejmá vazba na životní prostředí a veřejné zdraví). Zároveň je třeba zdůraznit, 

že podmínky ve stanovisku EIA musí být stanovovány pouze oznamovateli,  

nikoliv vlastníkovi/správci komunikace. 

Konkrétní podmínky týkající se způsobu údržby a oprav komunikací, případně míry využití 

dopravní infrastruktury vyplývající z procesu EIA budou do stanoviska EIA zahrnuty v případě,  

že jsou stanoveny za účelem snížení negativních vlivů záměru na životní prostředí či veřejné zdraví. 

Pokud je v rámci procesu EIA vznesen požadavek na provedení diagnostiky vozovky či posouzení 

čistě stavebního nebo dopravně technického stavu komunikací, je možné jej zahrnout do stanoviska 

EIA formou podmínky, která bude směřována do navazujících řízení, nicméně i zde platí, že takové 

požadavky musejí mít oporu v environmentálním hledisku ve spojitosti se záměrem  

(např. diagnostika vozovky za účelem konkretizace vlivu dopravy související se záměrem). 

 

Vhledem k podstatě metodického výkladu MŽP a charakteru došlých připomínek lze konstatovat,  

že těmto připomínkám není možné v rámci procesu EIA vyhovět. V rámci procesu EIA není 

hodnocen vliv záměr na stav komunikace, pokud tento stav nevyvolá vlivy nepříznivé pro životní 

prostředí a lidské zdraví, a v rámci této rétoriky je stejně nahlíženo i na soukromý majetek. V tomto 

případě lze vliv dopravy, která je vyvolána záměrem, považovat za nevýznamný, jelikož dojde 

k navýšení dopravy maximálně o 7 nákladních automobilů za den. V přiložené rozptylové studii  

je uvedeno, že z emisního resp. imisního hlediska se bude jednat o zdroj zanedbatelné vydatnosti, 

který leží pod vypovídací schopností modelu. Obdobnou situaci lze předpokládat i pro případ 

hlukové studie. 

   

2) Stav, kdy doprava nebude vedena po části silnice III/22912 vychází ze skutečnosti, kdy v oblasti 

Kuštovy ulice je umístěno dopravní značení, které zakazuje vjezdu nákladních vozidel, jak sám 

autor připomínek uvádí. Tvrzení, že doprava nebude za žádných okolností vedena ulicí Ottova, 

z oznámení nevyplývá. V oznámení je pouze zmíněna předpokládaná nejčastější trasa obslužné 

dopravy.  

Krajský úřad nemůže předjímat, že bude docházet k porušování zákonů a dopravního značení. 

Jelikož provoz ve zmiňovaných částech města je již omezen pomocí dopravního značení, je nyní  

v kompetenci Městské policie a policie České republiky, aby dodržování tohoto dopravního značen 

vymáhala. Stejně tak je v kompetenci těchto složek kontrolovat hmotnost nákladních vozidel. 

Krajský úřad tuto kompetenci nemá.  
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Umístění dopravního značení a instalace srozumitelných návěstidel rovněž není v kompetenci 

Krajského úřadu, odboru životního prostředí a zemědělství a doporučujeme obrátit se v této 

problematice na příslušné úřady. 

Z grafických příloh rozptylové studie je zřejmé, že situace byla modelována i pro oblast Ottovy 

ulice. Vzhledem k malému množství vyvolané dopravy lze konstatovat, že z emisního resp. imisního 

hlediska se bude jednat o zdroj zanedbatelné vydatnosti, který leží pod vypovídací schopností 

modelu. Obdobnou situaci lze předpokládat i pro případ hlukové studie. Další posuzování záměru 

v tomto ohledu tedy považujeme za neúčelné. Navrhované kompenzace týkající se bytového domu 

jsou již vypořádány u bodu č. 1. 

 

3) Viz vypořádání připomínky č. 1.  

 

4) Krajský úřad nemůže předjímat, že bude docházet k porušování zákonů a dopravního značení. 

Jelikož provoz ve zmiňovaných částech města je již omezen pomocí dopravního značení, je nyní  

v kompetenci Městské policie a policie České republiky, aby dodržování tohoto dopravního značení 

vymáhala. 

Umístění kamerového systému není v kompetenci Krajského úřadu a v této problematice 

doporučujeme obrátit se na příslušné úřady, viz Vaše příloha č. 23. 

V rámci procesu EIA není možné stanovit podmínku, která by ukládala jakoukoliv finanční 

kompenzaci za činnost Městské policie a PČR, stejně tak není možné stanovit podmínku,  

která by zajistila personální posílení dopravní služby PČR. 

Co se týče obchvatu města Rakovník, tak sdělujeme, že proces schvalování územního plánu  

je samostatným řízením, do kterého nemůže tento proces EIA vstupovat. 

 

5) Tvrzení, že dopravní obslužnost záměru bude probíhat jen „západní“ branou, z oznámení 

nevyplývá. Sám autor připomínky uvádí, že je toto předpokládaný stav. Stav v oznámení lze chápat 

jako nejvíce pravděpodobný. Oznámení také hodnotí dopravu pouze posuzovaného záměru, nikoliv 

celého areálu. Lze tedy předpokládat, že používání „východní“ brány v určitém rozsahu 

 je tedy již současným stavem, který není v tomto procesu hodnocen. Není v kompetenci Krajského 

úřadu hodnotit srozumitelnost informací, které oznamovatel poskytuje řidičům a není možné 

stanovovat podmínky, které by snížili zmatenost některých řidičů a zabránili problematickým 

dopravním situacím, které z toho stavu plynou. 

 

6) Stanovení objízdných tras v případě výjimečných situací není možné vyřešit v rámci procesu 

EIA, jelikož se jedná o výjimečné stavy, které musí být posuzovány samostatně v době jejich konání. 

K posouzení aktuální situace v době objížďky a vybrání vhodné objízdné trasy jsou příslušné jiné 

orgány státní správy. 

Co se týče obchvatu města Rakovník, tak sdělujeme, že proces schvalování územního plánu  

je samostatným řízením, do kterého nemůže tento proces EIA vstupovat. 
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7) Sám autor připomínek uvádí, že hlukové limity v ulici Ottova jsou plněny, byť hraničně. 

Vzhledem k malému množství dopravy vyvolané záměrem, kdy se navíc nepředpokládá,  

že by veškerá vozidla jela směrem na Rakovník, lze předpokládat, že toto navýšení s největší 

pravděpodobností, není ani postižitelné v rámci měření hlukové situace v území.  

Vzhledem k tomu, že do ulice Kuštova je vjezd nákladních automobilů omezen dopravním značením 

a nelze předjímat, že bude docházet k porušování zákonů a dopravního značení, není možné  

po oznamovateli vyžadovat hlukovou studii, která bude hodnotit situaci vzniklou navýšením 

dopravy do areálu TOS a né dopravu vzniklou realizací záměru. 

Z  předloženého protokolu měření hluku a intenzity dopravy plyne, že zákonem dané limity jsou  

na křižovatce Ottova a Kuštova plněny, byť limitně. 

 

8) Doprava vyvolaná výstavbou záměru je v oznámení hodnocena na str. 14 a 15. „Před zahájením 

výstavby bude k dispozici uvolněný prostor uvnitř stávající haly. Záměr je bez nároků na převozy 

vysokoobjemových surovin (nebude docházet k zemním pracím ani k větším převozům stavebních 

materiálů). Do areálu bude po částech dovezena nová výrobní linka a zde bude sesazena.  

Z dopravního hlediska se bude jednat pro přilehlé komunikace o zanedbatelnou zátěž v řádu 

jednotek nákladních automobilů a to navíc jen po velmi omezenou dobu několika málo dní.  

Tato doprava bude směrována na ulice V Lubnici a Lubenská.“ 

Toto vyhodnocení dopravy v době výstavby záměru považuje Krajský úřad za dostatečné. 

 

9) Z hlediska osobní dopravy, je v oznámení uvedeno, že dojde k určitému navýšení počtu 

pracovních míst. Lze tedy předpokládat, že dojde i k navýšení osobní dopravy. Nelze  

ale předpokládat, že by toto navýšení bylo z hlediska vlivů na životní prostředí významné  

a toto navýšení s největší pravděpodobností není ani postižitelné v rámci měření hlukové či emisní 

situace v území.   

Navýšení autobusové dopravy oznámení nehodnotí, ale Krajský úřad nepředpokládá,  

že by realizace záměru měnila autobusovou dopravu v lokalitě. 

 

10) Viz připomínka č. 9. 

 

11) Informace, že stávající areál nemá povolenou dopravu ulicí Ottova, z oznámení nevyplývá. 

Doprava v ulici Kuštova je omezena dopravním značením. Informace, jestli má současný areál 

dopravu ulicí Ottova, v oznámení uveden není a nelze tedy takovéto závěry vyvozovat. Nicméně 

současný stav je postižen v pozaďových podmínkách jak pro předloženou rozptylovou studii,  

tak pro měření hluku, které předložil autor připomínek.    

 

12) Z hlediska rozptylové studie uvádíme některé pasáže z jejího textu: 

„Pro výpočet průměrných ročních koncentrací je nutné zkonstruovat podrobnou větrnou růžici,  

tj. stanovit četnosti výskytu směru větru pro každý azimut od 0º do 259º při všech třídách stability  

a třídách rychlosti větru. Vstupní větrná růžice obsahuje relativní četnosti v procentech 

 pro 8 základních směrů větru a četnosti bezvětří ve všech třídách stability.“ Krajský úřad se tedy 
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nemůže ztotožnit s názorem, že v rozptylové studii není zohledněno převažující západní proudění  

a další připomínky autora.  

„V kontaktu se zájmovým územím neprobíhá žádné relevantní měření kvality ovzduší. V souladu  

se zák. č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší jsou na základě hodnot pětiletých průměrných 

koncentrací (z dat 2015 – 2019) definovány OZKO“. „Výše uvedené hodnoty ukazují, že kvalita 

ovzduší v okolí místa realizace záměru je s ohledem na existující imisní limity dobrá; mimo jiné  

i proto, že území je zde otevřené a dobře provětrávané. Kromě benzo(a)pyrenu jsou limity všech 

ostatních škodlivin všude v okolí místa realizace záměru s rezervou plněny. V případě 

benzo(a)pyrenu je patrný určitý nárůst koncentrací směrem do středu města. Jedná se o standardní 

problém a v rámci Rakovníka není situace v tomto ohledu nijak výrazně špatná.“ Tyto pětileté 

průměry se standardně používá jako podklad pro rozptylové studie.  

 

13) Zde není zřejmé, na jaké postupy se autor odkazuje, jelikož §178 zákona č. 89/2012 Sb., se týká 

přeměny právnických osob fúzí.  

Instalace kamerového systému již byla komentována u bodu č. 4. 

V rámci procesu EIA není možné stanovovat podmínky, které by zasahovali do obchodních vztahů 

oznamovatele. 

 

14) Z hlediska měření emisí do ovzduší sdělujeme, že Krajský úřad, oddělení posuzování vlivů  

a životní prostředí, nemůže vykonávat žádnou kontrolní činnost. 

Na celý areál Procter & Gamble – Rakona je vydáno platné integrované povolení vč. 16ti změn. 

Posuzovaný záměr se stane součástí tohoto integrovaného povolení resp. Dojde pouze k rozšíření 

emisních zdrojů vč. frekvence měření, textová část bude doplněna o novou technologii. V rámci 

tohoto povolení jsou stanoveny emisní limity zdrojů a jsou příslušnými orgány kontrolovány. 

 

15) Z hlediska hlukového zatížení lokality je kontrolním orgánem Krajská hygienická stanice 

Středočeského kraje. 

 

16) Krajský úřad nemůže v tomto řízení hodnotit nefunkčnost kamerového systému města Rakovník 

a jeho rozšíření bylo již komentováno výše.  

V rámci realizace záměru ani jeho provozu se nepředpokládá potřeba přepravy nadměrných 

nákladů.  

Co se týče obchvatu města Rakovník, tak sdělujeme, že proces schvalování územního plánu  

je samostatným řízením, do kterého nemůže proces EIA vstupovat. 

 

17) Vliv na statiku budov se v procesu EIA nehodnotí, pokud nemá přímý vliv na životní prostředí 

či lidské zdraví viz připomínka č. 1. 

 

18) Co se týče obchvatu města Rakovník, tak sdělujeme, že proces schvalování územního plánu  

je samostatným řízením, do kterého nemůže proces EIA vstupovat. 
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Čištění komunikace je v gesci správce příslušné komunikace. 

 

19) Uvedené tvrzení z oznámení nevyplývá, jelikož není možné předjímat, že bude docházet  

k porušování zákonů a dopravního značení.  

Vliv dopravy, která vznikne realizací záměru, na mostní objekty lze obecně jen těžko hodnotit. 

Mimo jiné i proto, že oznamovatel není jediným areálem v průmyslové zóně města Rakovník. Tyto 

vlivy navíc nemají přímý vliv na životní prostředí a lidské zdraví a proto nejsou v rámci procesu 

EIA hodnoceny. 

 

20) krajský úřad posuzuje záměr v takové podobě, v jaké mu byl předložen investorem a nemá 

možnost ovlivňovat investiční záměry oznamovatele. 

 

 

4. Podklady pro rozhodnutí 

Podkladem pro rozhodnutí bylo oznámení záměru včetně všech příloh, které zpracoval Ing. Roman 

Kovář a Ing. Vilém Žák a došlá vyjádření k záměru uvedená v bodě 3. 

 

 

 

 

Poučení 

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel a dotčená 

veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 a následujících zákona  

č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním učiněným u zdejšího 

odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) bodu 2 zákona 

doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým dnem po datu 

vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje. 

 

 

 

 

 

 

  

 oprávněná úřední osoba 

Otisk úředního razítka Mgr. Jana Říhová 

 odborný referent na úseku životního prostředí 
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Středočeský kraj a město Rakovník (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný úřad žádá  

ve smyslu § 16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední desce. Doba 

zveřejnění je dle ust. § 16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad ve smyslu  

§ 16 odst. 2 žádá město Rakovník o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu úřadu  

a to v co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr zjišťovacího řízení je zveřejněno  

na internetových stránkách Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a rovněž v Informačním 

systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2347. 

 

 

 

 

 

Datum vyvěšení:  Datum sejmutí: 

 

 

 

 

 

 

 

Rozdělovník k č. j.:   178516/2020/KUSK 

Dotčené územní samosprávné celky (k vyvěšení na úřední desce): 

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Město Rakovník, Husovo náměstí 27, 269 01 Rakovník 

Dotčené orgány: 

3. KHS Středočeského kraje se sídlem v Praze, územní pracoviště Rakovník,  

Na Sekyře 2123, 269 01 Rakovník 

4. Městský úřad Rakovník, Odbor životního prostředí, Na Sekyře 166, 269 01 Rakovník  

5. ČIŽP OI Praha, Wolkerova 40, 160 00 Praha 6 

6. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství,  

Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

Oznamovatel: 

7. Procter & Gamble - Rakona, s.r.o., Ottova 402, 269 32 Rakovník 

Na vědomí: 

8. Zpracovatel oznámení – ECODIS s.r.o., Na Dlouhém lánu 16, 160 00 Praha  

9. Městský úřad Rakovník, Odbor výstavby a investic, Husovo náměstí 27, 269 01 Rakovník  

 

http://www.kr-stredocesky.cz/
http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr

